

EL MINISTRO SECRETARIO GENERAL DEL MOVIMIENTO

INAUGURA MEDIO CENTENAR DE OBRAS DE LA JUNTA TECNICA

Sedano y Castrojeriz vibraron ayer de fervor y gratitud ante el ilustre huésped de Burgos

GRATAS REALIDADES

Poco más de veinticuatro horas ha sido huésped de honor de Burgos el ministro de Justicia y secretario general del Movimiento. Horas plenas de fecundas consecuencias, a través de su abrumadora actividad.

Si el señor Fernández Cuesta quiso otorgar el espaldarazo de su presencia en la inauguración de medio centenar de obras fruto de esa tarea incesante y trascendental de la Junta Técnica, felizmente creada por el gobernador civil y jefe provincial de la Falange de Burgos, y quiso, también convivir, siquiera fuera durante unas horas, junto a sus camaradas, con las gentes todas de la Castilla eterna, reuniéndose con ellos en actos apartados del empaque protocolario para adquirir el sentido familiar, entrañable, de coloquios fraternales, conjugando anhelos y otorgando el mismo horizonte, con idéntica meta y aspiración.

En efecto, ha podido comprobar la magnitud de una obra cuya importancia se cifra más que en su gran proyección presente, en aquella otra perspectiva de lejanía simbolizada en ilusiones despertadas, en esperanzas realizadas, en nuevos rumbos abiertos al tradicional y justo escepticismo de mañana. Pero con ser tanta esa significación inmediata y tan dilatados los horizontes que se despejaron, queda por proclamar una doble y más grata realidad. Es, de un lado, el fervor ardoroso de esos pueblos rescatados a una miseria y a una muerte lenta; es, de otro, el entusiasmo con que nuestra tierra ha recibido y aclamado al ilustre huésped, significándole el grado de lealtad de Castilla, de Burgos, a la gran empresa histórica que hoy está entregada España, tarea de restauración de valores espirituales, de restauración de tradiciones gloriosas, a través de una justicia social inspirada en la más pura ética cristiana y, por ello, auténticamente fraterna.

La importancia del camino recorrido, la firmeza con que se orienta hacia el futuro, quedan bien de relieve en los actos que gosamos, estamos viva de un pueblo que sabe lo que quiere y está decidido a lograrlo, en bien de todos los españoles.

DE LA PEREGRINACION BURGALESA A ROMA GLOSAS DE UN PEREGRINO

Por Julio GONZALO SOTO

En el trayecto Lourdes-Roma. El continuo milagro de Lourdes. La conversión de Azaña

Durante el trayecto de Lourdes a Roma, que es la etapa más dura de la peregrinación, con unas treinta horas de trayecto, vamos recopilando las impresiones recibidas en la milagrosa villa francesa.

En Lourdes, las impresiones que se reciben tienen siempre las mismas características, de admiración, más bien de asombro, de honda y fervorosa piedad. Pero en este año, aparte las constantes peregrinaciones de enfermos, un nuevo factor viene a añadirse a aquella admiración y a aquel asombro:

Casi todas o todas las expediciones de fuera de Europa que vienen a Roma en el Año Santo, hacen también una jornada en Lourdes, y así en este año, pasan por la gruta de Nassabielle. Y así viene a ser Lourdes como una especie de centro internacional que presagia lo que hemos de contemplar en Roma.

Unos datos interesantes completarán lo que dijimos en nuestra última comunicación.

En el momento en que fué la peregrinación burglesa huésped feliz de Lourdes y testigo presencial de espectáculo inolvidable, había en ella cinco señores arzobispos y obispos.

El arzobispo de Washington, el auxiliar de dicha ciudad, los de Annery, Saint Cloud, Des Mont, y nuestro arzobispo de Burgos.

Todos ellos presidieron la procesión de las antorchas por la noche y todos ellos conjuntamente dieron la bendición a la enorme muchedumbre. Seis cruces en el aire en ceremonia impresionante e inolvidable; seis cruces por jerarquías de diversas nacionalidades, que pronunciaban en latín, aunque con diversos acentos "in nomine Patri et Filii et Spiritu Sancti".

El obispo de Lourdes, como dije an-

Estas obras -dice el señor Fernández Cuesta- se realizan por la Falange y por Franco, cuya esencial preocupación es elevar el nivel de vida de España

Si brillantísima fué, en su profunda significación patriótica, la concentración de Lerma y los diversos actos celebrados, bajo la presidencia del ministro de Justicia y secretario general del Movimiento, el martes último, puede decirse que tuvieron superior esplendor, aún, los verificadas ayer en los pueblos de Sedano y Castrojeriz, en un programa apenas sin solución de continuidad y desarrollado en las escasas horas que median desde las once de la mañana a las cuatro de la tarde.

Había concluido la primera jornada de la estancia del señor Fernández Cuesta en Burgos, con cena íntima ofrecida en su honor por los funcionarios y fiscales de esta Audiencia, en el Restaurante Pinedo. Y a primera hora de la madrugada, el ministro se retiraba a descansar a sus habitaciones del Hotel Condastella, para reposar breves horas y continuar, de madrugada puede decirse, su viaje triunfal por tierras de la provincia de Burgos, a fin de proceder, en las comarcas de Sedano y Castrojeriz, a inaugurar simbólicamente medio centenar de obras construidas por la Junta Técnica de la Falange, en su intenso trabajo en pro del mejoramiento y elevación del nivel de vida de los pueblos.

Y desde todos los lugares de dichos partidos, así como del de Villadiego, se desplazó a las dos poblaciones citadas una gran muchedumbre, congregada en Sedano y Castrojeriz para asistir a los actos indicados, que habían de culminar en sendas manifestaciones falangistas.

EN SEDANO

La simpatísimas villa de Sedano, humilde pero fervoroso pueblo de nuestra provincia, acendradamente burgales, amaneció radiante en la mañana de ayer. Todos los edificios aparecían engalanados vistosamente, con colgaduras de los colores nacionales y del Movimiento, exhibiéndose los gallardetes, banderitas y arcos de triunfo hasta la entrada del barrio de las Eras, lugar fijado para el recibimiento del ministro y demás personalidades. En dicho punto, se fueron concentrando los diversos representantes del Municipio, Hermandades y jerarquías del Movimiento, así como las autoridades de los respectivos pueblos, siendo portadoras todas las comisiones de banderas, estandartes y pancartas en las cuales se leían inscripciones de salutación, bienvenida al ministro y demás personalidades nacionales y provinciales, de gratitud para la Falange y el jefe provincial por el cúmulo de obras realizadas en beneficio de los pueblos y de adhesión al Caudillo.

LLAMAMIENTO DE ACHESON EN FAVOR DE ALEMANIA

Pide que sea aceptada en la comunidad europea y se abandone la relación de "vencedores y vencidos"

Hoy comienza la Conferencia de los ministros

Washington. — En fuente diplomática se manifiesta que se cree que los ministros de Asuntos Exteriores de las tres grandes potencias occidentales decidirán que Alemania, antes de fin de año, puede tener no sólo representantes consulares sino también ministros diplomáticos en Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia.

También se dice que el ministro británico del Exterior, Bevin, sigue oponiéndose a que se permita a Alemania la iniciación de un programa de grandes construcciones navales.

ACHESON SATISFECHO DE SUS ENTREVISTAS CON BEVIN

Londres. — En este segundo y último día de conferencias preliminares de la reunión, el jueves, los ministros de Asuntos Exteriores de los tres grandes, Bevin y Acheson han tratado de problemas del Oriente Medio y Extremo Oriente. Dean Acheson declaró anoche que estaba sumamente satisfecho del resultado de las conversaciones del día.

ACHESON APRUEBA UNA PROPUESTA FRANCESA

Londres. — El secretario de Estado norteamericano Dean Acheson, ha dado su aprobación a la propuesta francesa de unión de las industrias carboníferas y siderúrgicas de Francia y Alemania, finalidad esa, dice, que los Estados Unidos perseguían hace mucho tiempo.

En contraste con la actitud de Acheson, la del Gobierno británico es de cautela y todas las declaraciones oficiales

inglesas se reducen a señalar la importancia del plan francés.—Efe.

ACHESON HACE UN LLAMAMIENTO SOBRE ALEMANIA

Londres. — El secretario de Estado norteamericano, Dean Acheson, ha dirigido un llamamiento al Mundo occidental para que acepte a Alemania occidental "como a un miembro de nuestra comunidad" y para empezar humildemente a abandonar la relación de triunfadores y vencidos.

También ha advertido al Oeste que serán precisos para todos ciertos sacrificios de intereses pariente nacionales, si se desea lograr el restablecimiento del Mundo Occidental después de que, en 1952, termine la ayuda del Plan Marshall.—Efe.

Hallazgo de una gruta con pinturas rupestres en los Pirineos orientales

Oloron. — Un grupo de investigadores de los Pirineos orientales han descubierto varias pinturas rupestres en una gruta de Chanou, cerca de Tarbes. Representan palomas y caballos. El estado de conservación es perfecto.—Efe.

BRILLANTES ACTOS DE AFIRMACION PATRIOTICA EN SEDANO Y CASTROJERIZ



DIVERSAS INSTANTANEAS DE LOS SOLEMNES ACTOS DE INAUGURACION DE OBRAS Y DE LAS CONCENTRACIONES FALANGISTAS QUE SE CELEBRARON AYER EN SEDANO Y CASTROJERIZ, PRESIDIDOS POR EL EXCELENTISIMO SEÑOR MINISTRO DE JUSTICIA Y SECRETARIO GENERAL DEL MOVIMIENTO Y CON ASISTENCIA DE DESTACADAS PERSONALIDADES Y AUTORIDADES BURGALESAS. — (Reportaje gráfico de FEDE.)

HOY DARA FIN A SU ESTANCIA EN ROMA LA ESPOSA DEL CAUDILLO

La mayor parte de los peregrinos españoles salieron para la Patria

Roma. (Del enviado especial de la Agencia Efe). — Con una visita a las Catacumbas, en las que oír la Santa Misa el jueves por la mañana, doña Carmen Polo de Franco, dará por terminada su estancia en Roma. Antes de emprender la travesía de regreso a España visitará algunas ciudades históricas italianas de manera totalmente privada.

Esta mañana recibió en el Palacio de España a una representación de las madres, viudas y huérfanos de los voluntarios italianos caídos en España durante la Cruzada. Fueron presentados por el teniente coronel Angosto, agregado militar a la Embajada española cerca del Quirinal, a la ilustre dama, a quien ofrecieron un magnífico ramo de flores. Al mediodía almorzó en un restaurante típico de Roma acompañada del ministro de Hacienda y otras personalidades.

HAN SALIDO PARA ESPAÑA LA MAYOR PARTE DE LOS PEREGRINOS

Roma. (Del enviado especial de la Agencia Efe). — Han salido para España la mayoría de los 7.000 peregrinos españoles que han asistido en Roma a las ceremonias de canonización del Padre Claret.

Esta tarde se celebró, en el Centro de Estudios Españoles de Montserrat, un acto de despedida con este motivo. Intervinieron el rector de dicho Centro, el obispo de Barbastro, que lo hizo en representación del Cardenal Primado, Dr. Pla y Deniel, que continúa enfermo y el embajador de España cerca de la Santa Sede. Asistieron varios de los Prelados españoles que se encuentran en Roma, doña José María Peman, los miembros de las Embajadas españolas en Roma, numerosos religiosos y otras personalidades.

TRECE PAISES EXTRANJEROS ASISTEN A LA FERIA MUESTRARIO DE VALENCIA, AYER INAUGURADA

El general Queipo de Llano abandona el lecho

Valencia. — En nombre y representación de Su Excelencia el Jefe del Estado, el almirante Bastarache ha declarado inaugurada esta mañana la XXVIII FERIA MUESTRARIO INTERNACIONAL DE VALENCIA, a la que concurren Francia y Suecia, con carácter oficial, e Inglaterra, Estados Unidos Suiza, Bélgica, Luxemburgo, Holanda, Dinamarca, Chile, Italia, Pakistán y Alemania occidental. Esta por primera vez, con distintas mercancías. También exhiben productos coloniales Marruecos y Guinea.

La participación española es abundante, destacándose los "pabellones" del mueble, del automóvil, frutos y productos hortícolas, olivo, arroz, cerámica, artesanía, industrias del esparto etc.

Entre los expositores individuales y colectivos concurren 1.052.

A las once de la mañana en el salón de la Feria, se ha celebrado el acto inaugural.

La presidencia estaba ocupada por el almirante Bastarache y, a su lado, se sentaban el subsecretario de Econo-



Arriba, un aspecto de la Basílica de San Pedro, durante la solemne ceremonia de la canonización del beato español Antonio María Claret, celebrada el domingo último. En la foto inferior, doña Carmen Polo de Franco y sus hijos, los marqueses de Villaverde, arrodillados ante la Puerta Santa de la Basílica de Santa María, presidiendo la magna peregrinación española que ha acudido a Roma a ganar el Jubileo del Año Santo (Fotos CIFRA)

mi Exterior y Comercio, don Tomás Suñer, las primeras autoridades de Valencia; el ministro plenipotenciario de Suecia en España, y otras personalidades.

Concurrieron además el Ayuntamiento y la Diputación provincial bajo mazas, representaciones de los Ministerios en Valencia y Cuerpo consular.

Primeramente habló el alcalde, señor Manglano, que pronunció unas breves palabras de bienvenida.

A continuación el presidente de la Feria, señor Gordillo pronunció un discurso.

Por último, habló el almirante Bastarache, que empezó diciendo que aprovechaba la ocasión para despedirse oficialmente de los valencianos puesto que el año próximo, por imperativos de la edad, tendrá que pasar a la situación de reserva. Hizo un gran elogio de Valencia y agradeció la presencia de los extranjeros, de las autoridades y del pueblo. Dedicó otro elogio al presidente de la Feria, señor Gordillo, y terminó

diciendo que España será rectora de pueblos por su corazón y sus sentimientos. Seguidamente, declaró abierta, en nombre de Su Excelencia el Jefe del Estado y Caudillo de España, la XXVIII FERIA MUESTRARIO INTERNACIONAL DE VALENCIA.

CONCURSO DE PREMIOS PARA BIBLIOTECAS PUBLICAS

Madrid. — El Ministerio de Educación Nacional convoca un concurso para la concesión de dos premios de cien mil pesetas cada uno. Aquellas Diputaciones provinciales que deseen establecer un centro coordinador de Bibliotecas para la creación y sostenimiento de Bibliotecas públicas en los Municipios de su provincia.—Cifra.

EL GENERAL QUEIPO DE LLANO ABANDONA EL LECHO

Sevilla. — El teniente general don Gonzalo Queipo de Llano ha abandonado el lecho, esta mañana, a las once, y permanecerá levantado varias horas. El general se encuentra mejorado.—Cifra.

PROXIMAS NEGOCIACIONES COMERCIALES CON INGLATERRA

Madrid. — La Subsecretaría de Economía Exterior y Comercio, ha hecho pública la siguiente nota:

Próximamente celebrará negociaciones comerciales con Gran Bretaña se pone en conocimiento de cuantos organismos oficiales, sociedades y particulares estén interesados en el intercambio comercial con aquel país, que pueden dirigirse por escrito a la Subsecretaría de Economía Exterior y Comercio (Servicios de Tratados), exponiendo cuantas proposiciones y sugerencias juzguen convenientes. Para que los estudios escritos puedan ser objeto de estudio deberán estar redactados en triple ejemplar y recibirse en el registro de este Ministerio antes del día 25 del mes corriente.

ILUSTRE ACTRIZ INGLESA, EN BARCELONA

Barcelona. — En avión ha llegado este mediodía, procedente de París, la actriz inglesa Edith Evans, famosa por sus interpretaciones de las obras de Shakespeare, como también de otras obras modernas. Permanecerá en Barcelona hasta el próximo lunes y durante su estancia será inaugurado en el Instituto Británico la Exposición del Ballet británico. Para asistir a esos actos de apertura se esperan el profesor Walter Sarkis.—Cifra.

JURISTA ITALIANO LLEGA A ESPAÑA

Barcelona. — Ha continuado esta mañana viaje para Madrid el jurista italiano...

(Para la quinta página)



ACTUALIDAD BURGALESA



AYER

Lluvia... Pero en el Norte y en el Sur. También en el Levante. Pero aquí no nos llega más que una secuela adusta de la humedad: el frío. Mala cosa. Para el campo y para los campesinos.

¿Quién dió a Mayo fama de mes amable? ¿La literatura o la realidad? Sería la fantasía de la primera, los desorbitados tropos de escritores y poetas que en este mes encontraron materia para hechas expresiones de gozo climatológico.

Y la realidad no es esa. Llevamos algunos años en que todas las adversidades del tiempo se concitan en Mayo. No se produce la eclosión triunfal de la primavera. No hay luz, ni alegría. No estallan de fruto los cerezos provinciales o los ciruelos de La Castellana. Ni la cebada temprana media la altura de una persona. Mayo está perdiendo personalidad, porque incluso nos ha sabido obsequiar con nevadas dignas de un buen invierno.

Paréciese como si quisiera encajarse en esa estación. Ha habido momentos en su transcurso, en que la temperatura ha impuesto el refugio en el hogar. Al calor de la "gloria" castellana, mientras el viento y la nieve quedaban fuera abrazándose y rugiendo.

No quiera ser esto una descripción impresionista, amarga, ni pesimista. Es simplemente que Mayo se está desprestigiando. Creo que ya es hora de que se digne hacer algo para reivindicar su memoria de mes amable, suave, tranquilo, luminoso, perfumado por las flores y sabumado con el incienso de los frutos gozosos... B. I.

Avenida

De 5 a 10 (2ª pase 7'45) y a las 11 noche

COLISEO

HOY, DE 5 A 10 (2ª pase 7'45) y a las 11 noche

Rex

HOY, DE 3 PLAS ULTIMO 5 A 10 DIA DE EXITO

LA FRONTERA DE LOS DIAMANTES Y EL JOVEN EDISON

LA CIUDADELA DEL SILENCIO

Va a dotarse de nuevo alumbrado eléctrico al Paseo del Espolón

Acuerdos adoptados en la sesión municipal de ayer

A las ocho de la tarde de ayer celebró sesión la comisión municipal permanente, bajo la presidencia del Sr. don Florentino Díaz Reig. Asistieron los señores de alcalde señores Dacosta, Sagredo, Giménez Rico, Martínez Nales, Gil Carcedo y Martínez Ronda y fueron adoptados, entre otros, los siguientes acuerdos:

—Aprobar las cuentas justificadas rendidas por los concejales de los mercados de abastos, de las cantidades recaudadas en los mismos durante el pasado mes de Abril, importantes las del de la zona Norte la cantidad de 16.064,15 pesetas y las del de la Sur 10.479,30 pesetas.

—Autorizar para ejecutar diversas obras a don Vicente Herrera Rodríguez y don Santos Díez Barrio y para extraer grava y arena a don José Zorrilla, don Melquíades Asento y don Anastasio del Olmo.

—Enajenar mediante subasta los árboles secos existentes en el término municipal.

—Dar de baja en el padrón de habitantes a don Emeterio García Miquel, en unión de su familia por haber trasladado su residencia a Madrid e incluir en el mismo a don Eduardo Ruiz de Huidobro y esposa.

—Llevar a cabo, mediante concurso, el arriendo del servicio de las sillas y sillones que tradicionalmente se colocan en el paseo del Espolón durante la temporada veraniega. El tipo de licitación es de 2.500 pesetas y los precios que

se acordó hacer constar en acta la gratitud y trasladar la misma, de oficio, a los donantes.

—Oficio de la comisión municipal de Hacienda dando cuenta del acuerdo de la misma de felicitar al señor interventor de fondos don Jesús Aranda Navarro, por su acertado informe sobre el señalamiento de fórmula para resolver económicamente los problemas que se plantean con la dotación de servicios municipales a la barriada "Manuel Illera", proponiendo se hiciese constar en acta y en el expediente personal del interesado.

—La comisión Permanente, a propuesta de la Alcaldía, hizo suya la felicitación y acordó asimismo trasladar de oficio la felicitación al señor Aranda.

—Oficio del ingeniero jefe de Obras Públicas trasladando resolución de la Dirección General de Carreteras y Caminos Vecinales por la que se aprueba el acta de entrega a la Jefatura de O. P. de Burgos de la calzada del paseo de la Quinta, efectuada por el Ayuntamiento.

—La comisión quedó enterada con satisfacción de la resolución adoptada.

—Carta del gobernador de Sevilla correspondiente a la gratitud que le expresó el Ayuntamiento por las atenciones que dispuso a la comisión municipal burgalesa que asistió a las solemnidades religiosas de la Semana Santa sevillana.

—No habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Delegación provincial de Abastecimientos

FIJACION DE PRECIOS OFICIALES PARA ARROZ ESPECIAL

Circular núm. 2.306

NOTICIAS

CUPON PRO CIEGOS

—El número premiado con 25 pesetas correspondiente al sorteo del día de ayer, es el 34 y premiados con 250 pesetas los números terminados en 34.

MORDIDA POR UN PERRO

—En la tarde de ayer fué mordida por un perro Ana María Fernández de Pablo, de un año, con domicilio en Calera número 30.

Desayunos - Lunchs - Bodas

De renombrada cocina RESTAURANTE AUTO-ESTACIONES

BOLETIN METEOROLOGICO

completo de los datos facilitados por el Instituto de Enseñanza Media, correspondientes al día de ayer:

BOLETIN METEOROLOGICO

completo de los datos facilitados por el Instituto de Enseñanza Media, correspondientes al día de ayer:

BOLETIN METEOROLOGICO

completo de los datos facilitados por el Instituto de Enseñanza Media, correspondientes al día de ayer:

BOLETIN METEOROLOGICO

completo de los datos facilitados por el Instituto de Enseñanza Media, correspondientes al día de ayer:

BOLETIN METEOROLOGICO

completo de los datos facilitados por el Instituto de Enseñanza Media, correspondientes al día de ayer:

BOLETIN METEOROLOGICO

completo de los datos facilitados por el Instituto de Enseñanza Media, correspondientes al día de ayer:

BOLETIN METEOROLOGICO

completo de los datos facilitados por el Instituto de Enseñanza Media, correspondientes al día de ayer:

BOLETIN METEOROLOGICO

completo de los datos facilitados por el Instituto de Enseñanza Media, correspondientes al día de ayer:

BOLETIN METEOROLOGICO

completo de los datos facilitados por el Instituto de Enseñanza Media, correspondientes al día de ayer:

BOLETIN METEOROLOGICO

completo de los datos facilitados por el Instituto de Enseñanza Media, correspondientes al día de ayer:

BOLETIN METEOROLOGICO

completo de los datos facilitados por el Instituto de Enseñanza Media, correspondientes al día de ayer:

BOLETIN METEOROLOGICO

completo de los datos facilitados por el Instituto de Enseñanza Media, correspondientes al día de ayer:

BOLETIN METEOROLOGICO

completo de los datos facilitados por el Instituto de Enseñanza Media, correspondientes al día de ayer:

BOLETIN METEOROLOGICO

completo de los datos facilitados por el Instituto de Enseñanza Media, correspondientes al día de ayer:

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Daniel Martínez Gómez, Carlos Urbina Gil, María del Carmen Pineda Salido y Enrique Valiente Moreno.

DEFUNCIONES

Inocencio Fernández Sáez, de Nanciar de Oca, 34 años, Hospital provincial.

EXTRAVIO

buzo el día 13 en Lerma, pelo negro, pequeño, 3 a 4 años con pañales, cordero y corbel. Razon, a Teodoro Méndez en Antiguiedad.

Libros nuevos

"NOSTRAMO LORURIDO". Cuentos marinos por Julio F. Güen, capitán de navío, de la Real Academia de la Historia. —Editorial Aldecoa. —225 páginas 20 pesetas.

Libros nuevos

Un nuevo volumen ha salido de las prensas de la Editorial Aldecoa, de la que en serie ininterrompida, van saliendo diversidad de obras que la acreditan como editorial, al par que honran a nuestra ciudad.

Libros nuevos

"NOSTRAMO LORURIDO" es el título de la obra y en sus páginas, un verdadero cuento, con mano maestra, que indica su perfecto conocimiento de las cosas de mar, don Julio F. Güen, capitán de navío y académico de la R. Academia de la Historia, nos describe la vida de un contramaestre de la Armada, Juan Ilurido González, prototipo del marino español.

Libros nuevos

Su estilo ameno y la variedad de temas, dentro de la unidad de conjunto, hacen que la obra se lea con gusto, hasta por aquellos que viven alejados del mar, ya que sus páginas les hacen conocer esas escenas de que son teatro los barcos con sus viajes a través de todos los mares, tan llenos de peligros, y que ponen a prueba el valor de nuestros marinos.

Libros nuevos

En resumen, un nuevo triunfo de su autor, ya conocido en el mundo de las letras y un nuevo triunfo, por su presentación, de "Editorial Aldecoa".

Comunión Pascual en la parroquia de San Lesmes

Habiendo de salir el próximo domingo la procesión para administrar la Sagrada Comunión a los enfermos de la feligresía, para el Cumplimiento Pascual, se advierte a los familiares de los mismos que avisen con la debida antelación en la parroquia para poder acudir puntualmente a confesarlos.

Información sindical

REUNION DE JEFES DE DEPORTES DE EDUCACION Y DESCANSO EN LERIDA

Dada la importancia que el deporte entre los trabajadores está adquiriendo, ha creído oportuno la Jefatura nacional de "Educación y Descanso", celebrar una reunión con los jefes de las distintas Secciones Departamentales de la Obra, en la que se puede pensar la labor realizada y se manifestase la opinión respecto a lo que debe constituir la organización y desarrollo del deporte sindical en el futuro.

Esta primera reunión se celebrará en Lerida en los días 13 al 17 de Mayo y el programa será el siguiente:

Conferencia del jefe nacional de Educación y Descanso, Conferencia sobre "Constitución, abastecimiento y funcionamiento de instalaciones deportivas".

Conferencia "Como abordar el problema de la Educación Física del trabajador".

Conferencia "Importancia social y política del deporte sindical".

Conferencia sobre "Organización de concursos y campeonatos".

Informes de cada jefe provincial de Deportes.

Para asistir a esta reunión ha salido de Burgos en el día de hoy, el camarada Antonio Alzaga, jefe provincial de Deportes de "Educación y Descanso".

JUSTO DEL RIO PINTOR

Santa Cruz, 24. - Tlfo. 1979

VACANTES DE PLAZAS PARA SECRETARIOS DE ADMINISTRACION LOCAL.

—Por la Dirección General de Administración Local se han adicionado al concurso convocado para proveer plazas de secretarios de A. L. de tercera categoría, las vacantes de Fuentes y Junta de Traslaloma, en nuestra provincia.

EN VILLADIEGO

El lunes día 15 (fiesta de San Isidro), pasará consulta el odontólogo don José María Rodríguez Orive

FARMACIAS DE GUARDIA

—Hay y prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores siguientes: Martín Orizaga, Prim 8 y Sra. Pérez García, Molinillo 2.

NUEVOS HOGARES

—A mediodía de ayer, en la iglesia de los P.P. Carmelitas, bellamente adornada y profusamente iluminada, se celebró el matrimonial enlace del industrial de esta plaza, don Ricardo García Terribles, con doña María Pilar Aranz Rodríguez. Bendijo la ceremonia el vicario rector del Seminario de Palencia, don Castor Aranz, tío de la novia, quien pronunció sentida plática y apadrinaron a los contrayentes el prestigioso cirujano, presidente del Colegio Médico y facultativo del cuadro de la Asociación de la Prensa, Dr. D. Carlos Aranguena y su distinguida esposa.

Terminada la ceremonia religiosa, se procedió a cumplimentar el requisito civil, haciéndolo don José Martín Iribarri, don Fructuoso Aranz Fretos y don Valeriano García Terribles, hermano del contrayente, (industrial de esta Plaza).

Los numerosos invitados al acto, que sobrepasaban el centenar, fueron recibidos en el salón de actos.

AVISO

Se advierte al público que por encontrarse enferma mental, doña María Cleofe Hernández, cuantas operaciones reales sin consentimiento de su marido, son nulas.

Donativos para la pastora de Tamarón

Relación de los últimos que hemos recibido:

Suma anterior, 4.871'50 pesetas; María y Mari - Paz, 5 pesetas; G. A., 75; una donante anónima, 10; don Damián Bartolomeo, 10; un médico rural, 50; unos amantes de los pobres 40; dos niños, 10; D. I. 10; R. N., 10; G. V., 10; Peña Taurina, 25; A. S. M., 10; una señorita caritativa, 5; una donante anónima, 10; una donante anónima, 20; los niños José Andrés y Mari-Tere, 5; una persona anónima, 25; una "peña" del Viena, 130.

Total de pesetas recibidas hasta hoy, 5.331'50.

VILLARMO

Los días 14, 15, 16 y 18, habrá ANIMADO BAILE y PARTIDOS DE BOLOS



MAQUINAS "BIRCH"

para coser en mojado (Inglesas)

PARA TINTORERIAS, FABRICAS DE APRESTOS, ETC.

MANUEL ROMERO

Al. Dr. Arellano, 8. Teléfono 31011 BILBAO

PARA LA INDUSTRIA

fabricación de alta calidad en

CORREAS DE TRANSMISION TACOS Y TIRA TACOS

MANUFACTURAS GORBEA

Oficinas: Moneda, 15-17. Fabrica: Santa Dorotea, 9-13. Teléfono, 1978. - Burgos

Cacahuate

Crudo: 8'75 pesetas kilo. Tostado: 10'75 pesetas kilo.

Unión Frutera Burgalesa, S. I. Plaza Santocildes, 10. - Teléfono 1549 Calatravas, 6. - Teléfono 1517

Arriendos

SE ARRIENDA pabellón de 25 metros largo, propio industrial. Buenas luces. Diego Laines, 18.

SE ARRIENDA pescadería sitio céntrico. Informes esta Administración.

PARA pensión o Clínica se alquila casa completa. También vend. Informes Notario, Espolón, número 2 y 4, tercera derecha.

SE NECESITA piso amueblado, seis camas, temporada verano. Razón Miranda, 14. Oficina.

ANUNCIOS ECONOMICOS

CASOGENOS varias marcas. Auxiliar del Automóvil.

VENDO camión G. M. C. 6 toneladas, perfecto estado, ruedas a estrenar 36 por 8. Informes Agencia Espino.

Colocaciones

SE NECESITAN primeras oficiales y ayudas arrendadas de modista. Almirante Bonifaz, 23 y 25, primero.

MUCHACHA sepa algo cocina, Buen sueldo. Moneda, 15 y 17, 2ª, derecha.

SE PRECISA chica para todo servicio. Informes, Colarito, 5, De 2 a 4.

SE NECESITA chica. San Pablo, 7, 4ª, derecha.

SE NECESITA pastor a Zurton, para ovejas. Pajar, con Francisco Pérez, en Villanueva Matamala.

Muebles

SE VENDI cama niquelada, lavabo y persianas. Torralba González, 25, en calle de la Unión.

VENDO armario de luna. Rey D. Pedro 15, entrada Izquierda. Horas, de 5 a 7.

SE NECESITA una mula de 1'che en Mahamud. Crescenciano Campo.

ARADOS, segadoras, gradas, etc. vende "Central Agrícola". Frente Estación Autobuses.

Trasposos

CEDO cama a uno o dos amigos. Informes esta Administración.

CASA honorable, cede habitación, matrimonio sin hijos o señoras, derecho cocina. Informes esta Administración.

CEDO habitación sin muebles, derecho cocina. Valcillos, 32, 2ª, izquierda.

ALQUILANSE tres cuartos solo dormir o como por su cuenta. Sombrieros, 31, primero.

Muebles

SE VENDI cama niquelada, lavabo y persianas. Torralba González, 25, en calle de la Unión.

VENDO armario de luna. Rey D. Pedro 15, entrada Izquierda. Horas, de 5 a 7.

SE NECESITA una mula de 1'che en Mahamud. Crescenciano Campo.

ARADOS, segadoras, gradas, etc. vende "Central Agrícola". Frente Estación Autobuses.

Trasposos

CEDO cama a uno o dos amigos. Informes esta Administración.

CASA honorable, cede habitación, matrimonio sin hijos o señoras, derecho cocina. Informes esta Administración.

CEDO habitación sin muebles, derecho cocina. Valcillos, 32, 2ª, izquierda.

ALQUILANSE tres cuartos solo dormir o como por su cuenta. Sombrieros, 31, primero.

Muebles

SE VENDI cama niquelada, lavabo y persianas. Torralba González, 25, en calle de la Unión.

VENDO armario de luna. Rey D. Pedro 15, entrada Izquierda. Horas, de 5 a 7.

SE NECESITA una mula de 1'che en Mahamud. Crescenciano Campo.

ARADOS, segadoras, gradas, etc. vende "Central Agrícola". Frente Estación Autobuses.

Trasposos

CEDO cama a uno o dos amigos. Informes esta Administración.

CASA honorable, cede habitación, matrimonio sin hijos o señoras, derecho cocina. Informes esta Administración.

CEDO habitación sin muebles, derecho cocina. Valcillos, 32, 2ª, izquierda.

ALQUILANSE tres cuartos solo dormir o como por su cuenta. Sombrieros, 31, primero.

Muebles

SE VENDI cama niquelada, lavabo y persianas. Torralba González, 25, en calle de la Unión.

VENDO armario de luna. Rey D. Pedro 15, entrada Izquierda. Horas, de 5 a 7.

SE NECESITA una mula de 1'che en Mahamud. Crescenciano Campo.

ARADOS, segadoras, gradas, etc. vende "Central Agrícola". Frente Estación Autobuses.

Trasposos

CEDO cama a uno o dos amigos. Informes esta Administración.

CASA honorable, cede habitación, matrimonio sin hijos o señoras, derecho cocina. Informes esta Administración.

CEDO habitación sin muebles, derecho cocina. Valcillos, 32, 2ª, izquierda.

ALQUILANSE tres cuartos solo dormir o como por su cuenta. Sombrieros, 31, primero.

Muebles

SE VENDI cama niquelada, lavabo y persianas. Torralba González, 25, en calle de la Unión.

VENDO armario de luna. Rey D. Pedro 15, entrada Izquierda. Horas, de 5 a 7.

SE NECESITA una mula de 1'che en Mahamud. Crescenciano Campo.

ARADOS, segadoras, gradas, etc. vende "Central Agrícola". Frente Estación Autobuses.

Trasposos

CEDO cama a uno o dos amigos. Informes esta Administración.

CASA honorable, cede habitación, matrimonio sin hijos o señoras, derecho cocina. Informes esta Administración.

CEDO habitación sin muebles, derecho cocina. Valcillos, 32, 2ª, izquierda.

ALQUILANSE tres cuartos solo dormir o como por su cuenta. Sombrieros, 31, primero.

Muebles

SE VENDI cama niquelada, lavabo y persianas. Torralba González, 25, en calle de la Unión.

VENDO armario de luna. Rey D. Pedro 15, entrada Izquierda. Horas, de 5 a 7.

SE NECESITA una mula de 1'che en Mahamud. Crescenciano Campo.

ARADOS, segadoras, gradas, etc. vende "Central Agrícola". Frente Estación Autobuses.

Trasposos

CEDO cama a uno o dos amigos. Informes esta Administración.

CASA honorable, cede habitación, matrimonio sin hijos o señoras, derecho cocina. Informes esta Administración.

CEDO habitación sin muebles, derecho cocina. Valcillos, 32, 2ª, izquierda.

ALQUILANSE tres cuartos solo dormir o como por su cuenta. Sombrieros, 31, primero.

Muebles

SE VENDI cama niquelada, lavabo y persianas. Torralba González, 25, en calle de la Unión.

VENDO armario de luna. Rey D. Pedro 15, entrada Izquierda. Horas, de 5 a 7.

SE NECESITA una mula de 1'che en Mahamud. Crescenciano Campo.

ARADOS, segadoras, gradas, etc. vende "Central Agrícola". Frente Estación Autobuses.

Trasposos

CEDO cama a uno o dos amigos. Informes esta Administración.

CASA honorable, cede habitación, matrimonio sin hijos o señoras, derecho cocina. Informes esta Administración.

CEDO habitación sin muebles, derecho cocina. Valcillos, 32, 2ª, izquierda.

ALQUILANSE tres cuartos solo dormir o como por su cuenta. Sombrieros, 31, primero.

Muebles

SE VENDI cama niquelada, lavabo y persianas. Torralba González, 25, en calle de la Unión.

VENDO armario de luna. Rey D. Pedro 15, entrada Izquierda. Horas, de 5 a 7.

SE NECESITA una mula de 1'che en Mahamud. Crescenciano Campo.

ARADOS, segadoras, gradas, etc. vende "Central Agrícola

La estancia del señor Fernández Cuesta en Burgos GLOSAS DE UN PEREGRINO

(Viene de primera página)

provincial, era acompañado en otros coches por el delegado nacional de Provincia y demás miembros de su sección.

Cuando el señor Fernández Cuesta se apeó del automóvil, el fervor entusiasta de la concurrencia aumentó, y se le saludó, siendo ya inintermitentes las aclamaciones tanto durante los saludos de rigor y la salutación del alcalde de la villa de Sedano como en el trayecto desde el repetido barrio hasta la Plaza del Generalísimo, lugar fijado para la concentración.

En el momento en que el cortejo, con grandes dificultades, pudo penetrar en ella, un confiado clamor de aplausos, gritos y otras estruendosas manifestaciones de fervor patriótico y falangista, subrayó su presencia, a tal punto que el ministro y sus acompañantes tardaron varios minutos en llegar a la tribuna preparada al efecto.

VEINTENA DE OBRAS INAUGURADAS

Seguidamente dió comienzo el acto público en el que quedó solemnemente inaugurado por el ministro secretario del Movimiento, el servicio de abastecimiento de aguas a Sedano y, con él, una veintena de obras realizadas, asimismo, en otros pueblos de la comarca, por la Junta Técnica.

PALABRAS DEL JEFE PROVINCIAL

El señor Rodríguez de Valcárcel, seguidamente se adelantó a los micrófonos de la tribuna y pronunció unas elocuentes y patrióticas palabras reflejando la íntima alegría y satisfacción de la Falange burgalesa y especialmente de los vecinos de Sedano y de su comarca ante la presencia del ministro secretario general del Movimiento.

Bosqueja después la triste situación que ofrecía la provincia a causa del abandono de los viejos políticos y añade que fruto de las inquietudes registradas en el plan de ordenación económica-social de esta provincia, el Consejo de la Falange estimó conveniente que el jefe provincial visitara villas y aldeas para cerciorarse de sus problemas y necesidades, comprobando que 300 pueblos carecían de luz, cerca de 400 estaban sin carretera, más de 500 sin agua y 300 y pico sin escuelas. Por ello se creó la Junta Técnica encargada de llevar a la realidad la solución de esos problemas con la misma rapidez posible, dentro de los medios de que se disponía y así se ha logrado crear una obra eminentemente falangista de la que estamos, dice, orgullosos y que ha nacido con el lema: "Dajo el signo de Franco hizo esta obra la Junta Técnica de la Falange".

Gracias a esa labor, añade, se ha devuelto a los pueblos la confianza, la fe y la esperanza haciendo que vean como la Falange y su Caudillo, sin promesas ni alharacas, llevan la redención que los pueblos hace tanto tiempo añoraban.

Agredió luego que el ministro y secretario general del Movimiento que viene a respaldar esa labor modesta pero eficiente, respecto a las inquietudes de la Falange y dijo que del camarada Fernández Cuesta, a quien saludaba en nombre de todos los vecinos de Sedano, esperaba estas mismas y en consonancia reiterando ante el ministro de trabajar, sin descanso, por la Falange y por España hasta hacer que se conviertan las espigas del camino en rosas que ofrecer al Caudillo y depositar ante la tumba del Fundador.

DISCURSO DEL MINISTRO

Una gran salva de aplausos subrayó las palabras del señor Rodríguez de Valcárcel, enlazándose con entusiásticos vítores cuando el ministro secretario general del Movimiento hizo ademán de hablar.

Hecho el silencio, el señor Fernández Cuesta inició su brillante discurso, reiterando sus palabras de Lerma y haciendo constar su gratitud a la Falange de Sedano y a las representaciones de la comarca por el magnífico espectáculo que ofrecían, con su fe y entusiasmo, símbolo ejemplar del clima espiritual de las tierras y los hombres de España.

Yo os aseguro —prosigue diciendo— que cuando se sale de Madrid y se pone uno en contacto con todas estas organizaciones falangistas extendidas por todo el ámbito de España, si nuestra fe y nuestro entusiasmo pudieran haber sufrido algún enfriamiento, de nuevo adquiere todo el vigor y todo el calor de los días de nuestra Cruzada y de los días aún más duros de nuestros primeros sacrificios. Pero habéis visto también, camaradas, que los ministros de Franco no visitan los pueblos para pronunciar discursos, vienen a decir las palabras indispensables para poner relieve a las realidades, las obras y las que el Movimiento está realizando, con las que vienen a sustituir toda aquella palabrería y toda aquella retórica anterior, completamente inútil. Yo, como os he dicho, estoy viendo a cabo, como os he dicho, como aspiración conseguir que vivan mejor, que vivan como seres humanos, los habitantes de España y sus obras que se realizan por la Falange y por Franco.

Ahora no son las palabras de los viejos caciques, son hechos. Y, por eso, aunque en la Falange no hay personalismos, aunque en la Falange todo es obra de todos y no hay más que una labor colectiva, yo no puedo menos que hacer resaltar aquí la extraordinaria labor de vuestras autoridades, nuestro ilustre capitán general, heroico en la guerra e infatigable trabajador en las horas de la paz y nuestro gobernador y jefe provincial, modelo de autoridades y ejemplo de falangistas (Aplausos y vítores).

Yo, pues, os agradezco el que os habéis concentrado en esta plaza para escuchar mis palabras, porque el realce e importancia que habéis dado a este acto con vuestra presencia, sino, asimismo, que la Falange sea una estampa viva de todo lo que representa el resurgir del pueblo español. Porque a nosotros, los falangistas, lo que exclusivamente nos preocupa es que se eleve el nivel moral y material de la vida de España, es que nuestros campos rindan frutos y que nuestras fábricas produzcan, es que se afirme nuestra unidad espiritual y, en cambio, no tiene completamente sin cuidado lo que por ahí se piensa o diga de nosotros.

Por eso, vosotros, viejos camaradas de la Falange, que habéis pasado tantas horas de sacrificio y de alegría, a la par, podéis estar orgullosos de que vuestra semilla no haya sido estéril,

esté dando frutos magníficos, nuevas generaciones falangistas que van a demostrar toda la continuidad de nuestra doctrina y son el mejor testimonio de que no renunciamos a ninguno de los mandatos o conquistas que no hayamos conseguido y que si no logramos darles cima dejamos tras de nosotros esas generaciones de nuevos falangistas que sabrán llevarlos a cabo. (Ovación).

Y, por último, camaradas, yo quiero también que vosotros, que, como impresión viva de este acto, la de que, mientras por todas partes vemos instituciones y organismos políticos y sociales que se derrumban o se resquebrajan, nosotros seguimos proclamando, mas firme que nunca, nuestra línea política de justicia social, firmes y a las órdenes de Franco y dispuestos a tener siempre, como estrella rutilante que ilumina nuestro camino, esa norma permanente y gloriosa de la defensa de la Patria, de su unidad y de su grandeza, subrayada por el respeto a Dios, principio de la vida presente y risueña esperanza de la vida futura.

Por eso, camaradas —y con esto termino—, estad seguros, siempre seguros, de que estáis haciendo honor a las consignas del Caudillo y a los principios inmortales de nuestro Movimiento. ¡Arriba España!

Terminado el brillante discurso del señor Fernández Cuesta, la muchedumbre, con singular entusiasmo, aplaudió durante largo rato al ministro, entre reiteradas y estruendosas aclamaciones de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!. Después fue entonado, igualmente con gran fervor, el "Gara al sol", efectuando el propio secretario general las invocaciones finales, culminadas con un vítor al Caudillo, asimismo clamorosamente contestado.

A continuación fue ofrecido a todas las autoridades y personalidades nacionales y de la provincia, un delicado vino de honor, servido en un hermoso jardín particular.

Antes de partir, el gobernador civil y jefe provincial, hizo entrega al ministro de una memoria comprensiva de la labor realizada por la Junta Técnica y de los estudios relativos a las que acababan de ser inauguradas e iban a ser inauguradas.

CARIÑOSISIMA DESPEDIDA EN SEDANO

Poco después de las doce, el señor Fernández Cuesta, se despidió del alcalde y demás autoridades de Sedano, disponiéndose a reanudar su viaje. El gentío, congregado a la salida del pueblo, rodeó el coche del secretario general del Movimiento, adelantando durante largo rato al ilustre viajero, a la Falange, al Caudillo y a España y al partir, la comitiva, el ministro expresó al alcalde de Sedano la satisfacción que le había producido el magnífico espectáculo que había presenciado y el fervor patriótico de la muchedumbre allí reunida.

PASO POR VILLADIEGO

La caravana automovilística fue saludada a su paso por los distintos pueblos del trayecto hacia Castrojeriz con expresivas demostraciones de afecto y en Villadiego esperaban, con todas las autoridades locales, niños de las escuelas y numerosísimo público, con el alcalde y diputado provincial, don Daniel Revuelta y todo el Municipio.

El señor Fernández Cuesta se detuvo unos momentos para saludarlos, mientras se le ovacionaba fervorosamente y después prosiguió su viaje.

BRILLANTISIMO RECIBIMIENTO EN CASTROJERIZ

Como reñate magnífico de la brillante jornada de fervor patriótico burgales, Castrojeriz, acogedora villa burgalesa, tan vivamente identificada con todos los anhelos e inquietudes espirituales de Castilla, vistió sus mejores galas para hacer honor al ilustre visitante que llegaba hasta ella, con el mensaje de unas realidades tanto más afortunadas. El vecindario se echó totalmente a la calle para recibir, a la entrada del pueblo, al ministro de Justicia y secretario general del Movimiento y junto a los vecinos, aparecían formada una centuria de las Organizaciones Juveniles y presidiendo el bello espectáculo, en-

LAS OBRAS INAUGURADAS AYER

He aquí el detalle de las 42 obras construidas por la Junta Técnica y que simbólicamente fueron inauguradas ayer por el secretario general del Movimiento, con motivo de las inauguraciones por el presidente del abastecimiento de aguas a Sedano y urbanización de la plaza de Castrojeriz:

Escuelas	5
Viviendas	14
Pueblos dotados de luz eléctrica	14
Abastecimientos de aguas	9
Ayuntamientos	1
Varios	9

marcado en colgaduras y banderas, llanidades y estandartes, abarcaba el alcalde y diputado provincial, don Toribio Gil de la Piedra, acompañado por todas las autoridades locales, funcionarios, etc. Niños de las escuelas, con sus respectivos maestros, eran portadores de banderitas de los colores nacionales y la banda de música de la Academia de Ingenieros figuraba entre el gentío, encargada de rendir honores.

Para mediodía, representaciones de la Falange de 86 pueblos pertenecientes a los partidos judiciales de Villadiego y Castrojeriz, numerosísimos vecinos de todos ellos, habían llegado a la villa, portadores, como en Sedano, del mensaje fervoroso y del tributo de gratitud debido a la obra benéfica que en pro de la provincia realiza la Junta Técnica, como organismo encargado por la Jefatura provincial de llevar a la práctica la satisfacción de atenciones y problemas que se habían convertido en un endemio durante muchos años. Y pañuelos y estandartes y banderas y camisas azules proclamaban, allí, el fervoroso espíritu y los nobles sentimientos de los pueblos de esta provincia, con ocasión de la visita del señor Fernández Cuesta.

A la una en punto de la tarde, hacia su entrada en Castrojeriz el ministro secretario general del Movimiento. Como en Sedano, el entusiasmo del gentío se manifestó de modo bien ostensible. La multitud rodeó al ilustre viajero, mientras la banda de música entonaba el Himno Nacional y volaban las campanas y eran disparados infinidad de cohetes.

INAUGURACION DE UN HOGAR JUVENIL

Después de los saludos de rigor, el señor Fernández Cuesta, a pie y rodeado por el entusiasmo del público, penetró en el pueblo, atravesando la Plaza del Generalísimo y dirigiéndose, por la calle del General Mola, al edificio de la Delegación sindical comarcal, donde le esperaba el delegado provincial, vicesecretario, delegado comarcal y otros jerarcas sindicales, en unión del delegado provincial del Frente de Juventudes y otros mandos de la Organización juvenil.

Rindiéronle honores la centuria formada ante el edificio, mientras los niños agitaban sus banderitas.

Una vez en el interior de la Delegación, fueron mostrados al ministro los planos y memoria del grupo de 51 viviendas cuya subsistencia ha sido anunciada ya por la obra Sindical del Hogar y que comenzarán a construirse muy en breve, para albergar a familias modestas.

A continuación, se procedió, por el párroco, don Fernando Calvo, a la bendición del Hogar rural del Frente de Juventudes, instalado en la planta baja del mismo edificio y que fue visitado seguidamente por todas las personalidades concurrentes al acto, quienes dedicaron cálidos elogios por el gusto, capacidad y amplitud con que los servicios han sido establecidos.

SE INAUGURA SOLEMNEMENTE LA NUEVA URBANIZACION DE LA PLAZA MAYOR

Terminado dicho acto, íntimo y sencillo, la comitiva oficial, rodeada del fervor popular, regresó a la Plaza del Generalísimo, cuya urbanización, efectuada por la Junta Técnica, fue inaugurada solemnemente.

La amplísima plaza aparecía totalmente abarrotada de público, que pue-

trándose el dinamismo, el celo, el fervor de la Falange, cuando esto no es más que una parte del programa y tan sólo una parte realizada por vuestro jefe provincial, puesto que en el plan por éste concebido quedan aún por hacer más de doscientas obras, espléndidas por su fecundidad y por su significado.

Esto quiere decir que venimos a vosotros, que venimos al pueblo, no con vanas palabras sino con hechos, con realidades efectivas y da idea de la vitalidad y eficiencia alcanzada en aquellas provincias donde cuyas autoridades son auténticos falangistas, como en Burgos, donde el capitán general, el gobernador civil y todos los jefes y jerarcas destacados lo son, por lo que en grado superlativo pueden apreciarse las ventajas y beneficios de nuestro Movimiento.

Yo, en realidad, con resaltar este hecho y con haberme puesto en contacto con vosotros —continúa diciendo— debía ya creerme satisfecho. Pero, sin embargo, quiero aprovechar la oportunidad de teneros aquí reunidos en esta Plaza, no para alentarlos y para daros impulso ni para que el hecho de que esté aquí sirva tales finalidades, sino solamente para daros unas ligeras consignas políticas y para afirmar una vez más nuestra posición.

Quizá algunos piensen: "Ya apareció la política, cuando lo que España necesita es realidades y muchas conquistas para la resolución de nuestros problemas". Digamos, sin pérdida de tiempo y de nuevo, que nosotros sentimos y entendemos la política como el ejercicio de una misión ante la Patria, señalar una norma y marcar orientaciones merced a las cuales pueda facilitarse a los pueblos el logro de sus aspiraciones y necesidades. Necesitamos tener las ideas muy claras y el espíritu resuelto para llevar a cabo esas realidades. Y quien mejor que nosotros, la Falange, ha logrado despertar las virtudes morales del pueblo español, quien ha dado nueva organización política y social a España, quien ha conseguido que la libertad y la personalidad humana sean respetadas quien ha puesto tal alto el prestigio y la soberanía de la Patria? El Movimiento. Yo, dentro del Movimiento, la Falange, aunque haya quien lo niegue, aunque haya alguien que utilice nuestras mismas palabras e incluya quiera apropiarse de nuestras propias ideas, porque sabe perfectamente la capacidad de atracción y proselitismo que tiene. Claro que callan muchas veces, casi siempre, de dónde proceden por el temor o por la creencia de que el Mundo pueda marchar por otros derroteros.

¡Hemos de hacernos a la idea —prosigue diciendo el ministro— de que España será lo que nosotros queramos, lo que sepamos forjar merced a nuestro propio esfuerzo, a nuestro entusiasmo y a nuestra fe. Y, en ese sentido, los falangistas no tenemos que arrepentirnos de nada, sino, por el contrario, sentirnos muy orgullosos del camino recorrido hasta ahora, pese a las dificultades que hemos atravesado, pero pensando siempre que, para íntima satisfacción nuestra, hemos procedido como españoles y sin olvidar que ser español, es, según frase para nosotros inolvidable, "una de las pocas cosas serías que se pueden ser en el Mundo". Tened la seguridad de que si continuamos con nuestra fe inasequible a todo desaliento, con ese magnífico espíritu que mostráis, conseguiremos vencer las dificultades del diario vivir.

El Gobierno de Franco no desconoce estas ni sus políticas tiene otra finalidad que la de resolver en todo lo posible los problemas que los españoles tienen planteados, todos los problemas que se afectan, como el de las cuevas de esa montaña, que se puede calificar de maldita, donde tantos hermanos nuestros llevaban una vida infrahumana viviendo en unos cubiles más propios de fieras que de seres humanos. El Gobierno trata de resolver esas dificultades, pero lo fundamental es que todos permanezcamos unidos en indisoluble hermandad de tierras y hombres, manteniendo firmes un programa y un bandera, la del Movimiento, el programa y la bandera de la Falange —concluye diciendo— enarbolados por la mano gloriosa de Francisco Franco, ¡Arriba España!

Una gran ovación resonó como marchamo final del discurso del señor Fernández Cuesta, que, seguidamente, entonó el Himno de la Falange, cantado fervorosamente por la muchedumbre. El propio ministro dió los gritos de ritual que dicen fin al solemne acto, en el que, como se ha dicho, fueron inauguradas no solamente la urbanización de la Plaza del Generalísimo sino otra veintena de obras efectuadas en diversos pueblos de la comarca.

AGASAO AL MINISTRO

Terminadas dichas solemnidades, el secretario general del Movimiento y demás autoridades y personalidades, se trasladaron al Casino, desde cuyo balcón principal presenciaron la actuación de un brillante grupo de danzas lemnias, que interpretó diversos bailes típicos.

Por último, se sirvió en el mismo Centro, un almuerzo en honor del ministro y sus acompañantes, ofrecido por el Ayuntamiento de la villa.

A MADRID

Poco antes de las cuatro de la tarde, el señor Fernández Cuesta emprendió su viaje de regreso a Madrid, acompañado por las primeras autoridades provinciales hasta el límite de la provincia. Antes de partir, se despidió de todas las autoridades, recibiendo del delegado provincial de Sindicatos y representantes de las Hermandades afectadas, una solicitud para el encamucamiento del segundo trozo del río Odra, con el fin de evitar graves inundaciones que producen cuantiosos daños a cinco pueblos de la comarca.

En el momento de ponerse en marcha el automóvil del ministro, se reiteraron las aclamaciones con renovado fervor, por el cual el secretario general del Movimiento, expresó a la alcaldía de Castrojeriz su reconocimiento y satisfacción. Y, poco después, emprendían asimismo el viaje de regreso a la capital las demás representaciones que habían acompañado al ilustre huésped durante su viaje a Sedano y Castrojeriz.

La música y las danzas españolas llegan al mundo entero por medio de los grupos de coros y danzas de la Sección Femenina. El próximo día 22 de Mayo se celebrará el IX Concurso Nacional.

(Viene de primera página)

Quizás a la sobremesa surgió la conversación sobre cosas de España y se preguntó al obispo de Lourdes monseñor Theas sobre su intervención en la conversión final o, mejor dicho, en el término a fin del político español Manuel Azana. Habían circulado muchas versiones.

Monseñor Theas, dijo claramente a los conmensales que Azana le llamó en sus últimos días, cuando era víctima de cruel enfermedad y que se confesó humildemente y añadió el señor obispo, "Ave maría" conmovido —murió besando el Crucifijo y diciendo: "¡Jesús, tened piedad y misericordia de mí!". Y dijo comentando:

Feliz España por su fe que hace que

Roma a la vista

En unas horas menos de las previstas hemos cubierto en magnífico viaje el trayecto Lourdes-Roma.

Hemos entrado en Roma a las dos de la tarde, en pleno día, y con aquel espíritu que cantábamos del P. Claret.

"Roma a la vista. Roma: El alma de rodillas, entremos cantando maravillas de gracia y de valor. Roma a la vista, Roma, los ojos estupefactos, entremos llorando los pecados con lágrimas de amor".

En unas horas ocupamos todos nuestros respectivos alojamientos. Durante el trayecto hemos venido leyendo las palabras del Papa llamando a todos los católicos del Mundo al jubileo del Año Santo.

"Ahora —decía el Papa— no me queda más que invitaros a que vengaís a Roma, en gran número, durante el Año del perdón. Decimos a Roma que para los fieles de todas las naciones, es como una segunda Patria, donde puede venerarse el lugar en el cual el Príncipe de los Apóstoles fue sepultado después de su martirio, donde pueden contemplamos los sepulcros de los mártires; las célebres basílicas y los monumentos de la fe de nuestros antepasados y de su antigüedad; donde se puede oír al Padre común, que con los brazos abiertos, os espera con el mayor cariño".

Este puñado de peregrinos burgaleses siente que se hacen en ellos magnífica realidad las palabras del Papa. Todos hemos hecho el viaje perfectamente y nos disponemos a descansar a

sus hijos extraviados, los peores sean mejores que los de otros sitios.

Impresión inolvidable la de Lourdes.

Para cerrar esta crónica, escrita a vuelo de pluma, creo que pueden servir aquellas famosas palabras de Jhon La Forge, director de la revista "América":

"Para los que creen en Dios, ninguna explicación es necesaria; para los que no creen en Dios, ninguna explicación es posible".

Y estas treinta horas de tren, de este tren especial, magnífico, seguido de otros siete que corren veloces como una "Flecha de oro" los trespases de Francia y de Italia, haciendo una media de ochenta kilómetros a la hora, una sola idea domina a todos los demás:

España - Lourdes - Roma: Gero en una Santa Iglesia Católica, Apostólica, Romana.

Roma a la vista

fin de cobrar fuerzas para las jornadas de otros siete que nos esperan.

Pero no quiero terminar estas líneas brevísimas —no hay tiempo para consignar el primer episodio que hemos vivido en Roma.

Estábamos en el amplio comedor del Hotel.

De pronto empezaron a entrar otros peregrinos de Centro-América. Son venezolanos que vienen en número de quinientos y a su frente un dominico español.

Al enterarse que nosotros somos de España, comienzan sus vítores a nuestra Patria, a los que contestamos emocionados.

Un viejo de 70 años, dice: Es un don de Dios venir a Roma y encontrarse con españoles, un don de Dios.

Para los americanos de hoy, ese don de Dios se ha hecho siendo España el instrumento de la Divina Providencia que, como dijo Menéndez y Pelayo, devolvió a la Iglesia cien pueblos por cada uno que le arrebatara la herejía.

Año Santo de 1950. América, España, Burgos.

El anciano venezolano lo ha expuesto en una frase:

Se hizo desde hace cerca de cinco siglos por mano de la Reina Isabel y de mártires misioneros, que bautizaron a los americanos y les enseñaron a rezar en español. Y ese don se recorda en 1950.

América y España se encuentran en Roma, único punto de convergencia en las encrucijadas del Mundo.

Un don de Dios.

La ceremonia de la canonización del P. Claret. Un soplo de la gracia de Dios ha acariciado nuestras frentes peregrinas en Roma

ROMA, 7 (Crónica especial para DIARIO DE BURGOS, recibida por correo aéreo).

"Si tuviera que hablar en esta tarde del siete de Mayo para dar una impresión radiofónica de cuanto hemos visto y oído en el día de hoy, no me sería posible, porque la garganta está enronquecida por los vítores y aclamaciones al Santo Padre, en aquellos clamorosos ¡Viva al Papa!, España por el Papa!, con los que los seis o siete mil españoles —entre ellos quien escribe estas líneas— hemos atronado las navecillas suntuosas de la Basílica de San Pedro. Por otra parte, muchos de nuestros lectores habrán podido escuchar por Radio Nacional la retransmisión de la inolvidable ceremonia de la canonización del P. Claret y de la misa pontifical celebrada por S. S. Pio XII".

¿Escribir? También es difícil. No se coordinan bien las ideas y hasta el pulso flaquea, porque las manos están un temblor por los aplausos con los que las hemos lastimado. ¡Pequeña penitencia que ha tenido como compensación poder participar en acontecimiento memorable!

Son las seis de la mañana y todas las vías que conducen a la Basílica de San Pedro son un hervidero de gente y de automóviles. Destacan estos magníficos "pullmans" italianos que conducen a miles y miles de peregrinos de todas las nacionalidades albergados en todos los hoteles, "albergos", casas religiosas y particulares de Roma.

¿50.000, 100.000, 150.000? ¿Quién lo sabe?

Nos vamos colocando en los sitios designados en la Basílica. Entre el mar de cabezas de muchedumbre inmensa, destacan centenares y miles de graciosas mantillas españolas que enmarcan con la clásica pañeta los gentiles rostros de nuestras mujeres.

Mientras se espera el cortejo papal suenan algunos cantos litúrgicos en latín. Pero de pronto llenan los espacios de la Basílica los estrofos del himno español "Cantemos al Amor de los Amores", que se repiten dos veces y que nos emocionan, como habrán emocionado a los radioescuchas españoles.

Después... En realidad, todo es inenarrable.

Las trompetas de plata, el cortejo interminable y único... y la aparición de la silla gestatoria, con la figura casi traslucida del Papa que imparte bendiciones en esa forma estilizada a lo divino de Pio XII. Los vivos atruena el espacio y nuestras gargantas se rinden.

Antes también, las gargantas y las manos se sometieron a prueba, al paso del estandarte del nuevo Santo español, que representa en magnífico óleo en su reverso a San Antonio María Claret con el Niño Jesús en sus brazos y nimbo de gloria, y en su reverso el acto fundacional de los misioneros de María Inmaculada, en el que el Santo aparece rodeado de sus primeros hijos de la Familia claretiana.

Seguimos la ceremonia de la canonización con unos folletos que se nos han repartido. Y después del ritual establecido para el caso, resuena la voz clara e inconfundible del Papa que dice:

"En honor de la Santa e Indivisible Trinidad, para exaltación de la Fe Católica e incremento de la religión cristiana con la autoridad de nuestro Señor Jesucristo, de los Bienaventurados Apóstoles, Pedro y Pablo y con la Nuestra, después de moderno examen de haber implorado repetidas veces el auxilio divino y con el parecer de Nuestros Verdaderos Hermanos los Cardenales de la Santa Iglesia Romana, los Patriarcas, Arzobispos y Obispos presentes en la Ciudad Eterna, decretamos y definimos que el Beato Antonio María Claret, es Santo y lo inscribimos en el Catálogo de los Santos, ordenando

La ceremonia de la canonización del P. Claret. Un soplo de la gracia de Dios ha acariciado nuestras frentes peregrinas en Roma

que su memoria sea celebrada con piadosa devoción como la de los Santos Pontífices y Confesores en la Iglesia Universal, el día 23 de Octubre de cada año, en el nombre del Padre, del Hijo y del Espíritu Santo. Amen".

La definición del Papa es recibida con vítores y ovaciones estruendosas. Después... Te Deum y la Homilía que pronuncia en latín elegantísimo el mismo Papa —y después la bendición papal que recibimos con los corazones palpitanles de emoción.

Comienza seguidamente la misa pontifical y nos maravilla el Canto de la Epístola y el Evangelio, primero en latín y luego en griego, todo con acentos que expanden maravilla. Las ofrendas de cítricos, panes, barrillas de oro y plata y las jaulas de tortolas, palomas y pajarillos, son también escenas que constituyen parte de ese algo inolvidable.

El momento de la Consagración y elevación nos llena de inefable fervor y las oraciones finales de la misa con la invocación al Padre Claret son también de emoción insuperable y difícil de describir.

Decía Pio XII y después habrán de repetir todos los sacerdotes en la misa del Santo: "Suplicámonse, Señor, haz que perseveren eternamente en tus sienes la virtud de esta clase Mesa, la cual recibida maravillosamente al Beato Antonio María. Por el Señor, Amen".

Peso aún quedaba un final de apoteosis: la salida del Santo Padre en la silla gestatoria. El Papa con visible emoción va pasando sobre millares y millares de cabezas, desde el altar de la Confesión hasta la entrada de la Basílica. Las trompetas de plata dejan al resaca sus lejanos en medio de los aplausos y ovias al Papa que se repiten en español. Y de pronto, cuando la silla está ya al final de la Basílica, se vuelve y el Papa, de cara a la inmensa muchedumbre de fieles, se levanta y con los brazos en cruz —la Cruz de Cristo—, a todos los abraza en un abrazo de Padre, y en nosotros —felices testigos del momento histórico— a todo el Mundo, que anhela la paz y que sólo puede disfrutarla acogido al abrazo de este Padre que es el Vicario del Redentor de todos los hombres...

Seis horas hemos estado en la Basílica. Los periodistas profesionales en sus crónicas, la Radio en sus transmisiones, los fotógrafos y "cameramen" en sus reportajes recogerán algunos aspectos, muy fragmentarios de este acontecimiento impecable. Pero por encima de las palabras de los hombres, de las luces fantásticas de la música y canto maravilloso de la Capilla Sixtina, hay algo que escapa a los pobres sentidos humanos por muy sensibles que sean... Es el soplo de la Gracia de Dios que ha pasado acariciando nuestras frentes, como atisbo de la gloria del nuevo Santo español que ha inundado en nuestras almas peregrinas en Roma, un Papa, quizás Santo también en el día de mañana y que hoy se llama sencillamente Pio XII.

¡AVICULTORES!

¡GANADEROS!

Productos RUVEL para GRANJAS
HARINAS DE PESCADO
de carne, hueso y alfalfa
RUVELPEX (Aceite Higado Bacalán)
JULIO RUIZ DE VELASCO
Avda. J. Antonio, 12-BILBAO
(Representante)
ENRIQUE VILLA MATIENZA
Calle Calvo, 24, 1.-BURGOS

RESISTENTE PRACTICO HIGIENICO LIGERO ECONOMICO

Enteraente metálico y provisto de tela americana indeformable de gran duración.

Un sencillo mecanismo permite utilizarlo como sofá o cama a voluntad.

No contiene orificios ni rincones peligrosos, permitiendo una rápida y fácil limpieza.

Su construcción en tubo de acero y su misma sencillez lo hacen sumamente manejable.

Supone una estimable economía. Doble aprovechamiento con una sola inversión de dinero.

DIVAN-CAMA Namarcia

UNA CAMA AMPLIA Y CONFORTABLE

UNA CAMA AMPLIA Y CONFORTABLE

Cosas que tienen que saber las telefonistas suizas

¿Podría usted decirnos un refrán que termina con la palabra "placer"?
¿Cuánto tiempo dura la ceremonia eclesástica de una boda?
¿Señorita, como se dice "felicidades" en polaco?
¿Dónde puede adquirirse un "Gox" guantes y el gran velo?
¿Podría decirme si habría mucha aglomeración, si voy a las siete a la estación?
¿Cuánto pesa una gaviota de tamaño mediano?
¿Sabe usted dónde vive la familia Frei, que tiene un niño en la Escuela de Educación Rural?
¿Qué significa cuando le regalan una siempre-viva?
¿Se puede enviar ropa interior en una caja de pañales, sin envolverla en papel de embalaje?
¿Se acostan los caballos para dormir?
¿Señorita, podría decirme usted el nombre de pila del Pastor Kneipp?
¿Cuál es la diferencia entre un toro y un buey?
¿Llevan las estrellas cinematográficas también dentadura postiza?
¿Podría usted decirme de que opera son estos compases? (y el que pregunta probable silba algo de la Traviata).
¿Señorita, la cebra es un animal negro con rayas blancas, o un animal blanco con rayas negras?
¿Se llama el pintor español Velázquez o Velasco?
¿Cuál es el mejor camino para ir a pie a Schaffhausen?
¿Puede uno permanecer en la habitación todavía el último día, cuando se ha avisado que se marcha uno el primero?
¿Señorita, cuánto cuesta un asado de cerdo mediano no muy abundante?
¿Puede usted decirme como se llama la señorita que ha tenido un accidente en el balandro?
¿Qué hay que hacer cuando empieza a estropearse el tocino?
¿Qué clase de dibujos son esos que hay en la Exposición de Arte y que uno no llega a entender?
¿Llovía ayer en el Cantón de Luzerna?
¿Podría decirme como tengo que enchufar la cafetera eléctrica, porque estoy solo en casa?
¿Cuál es el mayor periódico de Schilleren?
¿Tiene usted noticias de si han pasado las tormentas que había en el Jura?
¿Como se llama un lugar del cantón de Berna, que tiene cuatro letras y que empieza con "e" y acaba con "z"?
¿Que era antes el conserje del Gobierno Kagi?
¿Conoce usted una palabra extranjera para designar a un embustero crónico?
¿Señorita, en qué se basa la fiesta del Corpus?
¿Como se llama ahora la cantante de canciones líricas, Martha Mumenthaler?
¿Sabe usted decirme quien compraría ratones blancos?
¿Señorita, en que época vivieron los antiguos pintores holandeses?
¿A donde debo dirigirme para obtener un certificado de buena conducta?
¿Podría decirme cuando caduca un préstamo?
¿Que tengo que hacer con la leche cortada?—A. I.

EL MUNDO a través de los cronistas de Diario de Burgos

HOLANDA EXPORTA HOMBRES

Canadá, Australia y Sudáfrica, los países hacia donde la emigración holandesa se dirige con mayor interés

LA HAYA. (Servicio especial de crónicas de la Agencia "Efe"). Prohibida la reproducción.
La acumulación de habitantes sobre este reducido país ha llegado ya a su máximo grado de saturación y no queda más alternativa al holandés, al que ni la tierra ni la industria de su Patria puede darle medios de subsistencia que elegir entre morir de hambre sobre el solar patrio o lanzarse al extranjero para buscar una existencia más cómoda y una vida donde la competencia no sea tan feroz.
Canadá, Australia y Sudáfrica han sido los tres países hacia donde la emigración holandesa se ha dirigido con mayor interés. Canadá, hasta muy recientemente, fue, con una superioridad absoluta sobre las otras dos naciones, la meta ideal del holandés de exportación. Hoy Australia parece adelantarse al dominio americano y abre sus puertas de par en par al colono, súbdito de la Reina Juliana. Canadá por su parte, no desdeña esta fecunda fuente de brazos y trata de mejorar las condiciones de entrada de los holandeses en su país. Las restricciones monetarias fueron siempre una de las grandes dificultades para la emigración al Canadá. El Gobierno de Ottawa trata por todos los medios de resolver esas dificultades y para lograrlo ha creado el Departamento federal de inmigración y ciudadanía. Una sugerencia del mismo que está ahora siendo considerada es que los Gobiernos federal-provinciales concedan préstamos a los holandeses recién llegados para permitirles su establecimiento en el país con la garantía de sus bienes congelados en Holanda.
Por su parte los holandeses tratan de abrirse nuevos caminos distintos de los tradicionales. Se trata ahora de abrir a la emigración holandesa al Brasil y a este respecto el Gobierno estudió la posibilidad de conceder créditos a largo plazo a los emigrantes para el pago de sus viajes, la adquisición de tierras en el Brasil, la construcción de casas y en el caso de que se trate de agricultores, la adquisición de equipo y ganado. Un grupo de 24 holandeses marchó en Marzo pasado para reunirse a una colonia de 70 familias compatriotas establecidas sobre una extensión de 12.500 acres, cerca de Campinas, al Sur del Brasil. Este grupo incluía el director de una fábrica de productos de la leche cuya intención era crear una industria de este tipo en aquella región brasileña.
También los holandeses vuelven los ojos hacia sus propios territorios sudamericanos. Hasta ahora, Surinam y Curacao, así como las demás islas de la que fueron conocidas con el nombre de Indias occidentales holandesas, no han atraído a los colonos de esta nacionalidad. Pero después que el Gobierno de La Haya ha dedicado mayor atención a la posibilidad de desarrollar económicamente estas regiones, los más emprendedores emigrantes holandeses han mostrado su decisión de probar fortuna en sus colonias americanas.
Un grupo de 24 familias, abandonó recientemente Holanda con rumbo a América para establecer una fábrica de tejidos y un taller de confección de ropas en Paramaribo. Llevaba con ellos su maquinaria. La fábrica emplearía también unos 200 trabajadores locales. En virtud de un acuerdo con el Gobierno de Surinam, se encargarán de la enseñanza industrial de las mujeres y las muchachas de la localidad. La industria serviría con su producción no solamente las necesidades locales y de las restantes islas holandesas sino también la de algunos países vecinos como Venezuela.
No es posible estimar el número total de holandeses que emigrarán este año, pero se cree que será superior al de 10.000 cifra que corresponde a la emigración del año pasado. En Holanda no preocupa el hecho de que gran número de expertos agricultores y obreros abandonen el país. Son considerados como pioneros que expanden hasta los más remotos rincones de la tierra el espíritu emprendedor, de trabajo y aventura, que hizo famosos a los colonos holandeses en las centurias pasadas.

ESTAFETA MADRILEÑA

Muñoz Calero, partidario de la ampliación de la Primera División de Liga

Pero la decisión definitiva no se conocerá hasta el final de la Copa

MADRID. (De nuestro corresponsal ANTONIO DE ERGOYEN)
Sobre la pérdida de la fe en la inteligencia y la burocratización fueron los pasajes más interesantes, si cabe, que trató anoche en el Ateneo el ilustre director de Estudios Políticos don Javier Conde, de cuya personalidad intelectual hablaremos después.
Sobre la pérdida de la fe en la inteligencia dijo el conferenciante:
—Por lo general, la inteligencia contemporánea ha perdido la fe en sí misma como rectora de la vida política. Al final no le queda otro camino sino la crítica incansable e incansable del Poder; desenmascarar ideologías. La inteligencia política se hace crítica y técnica. En un artículo, estremecedor por sus conclusiones, formula Geiger un terrible vaticinio sobre la sociedad futura.
—¿Cuál es, don Javier?
—Como consecuencia del intervencionismo, de la socialización íria y de la economía planificada, totalitaria, que propugna el bolchevismo como el fascismo y la democracia occidental, cree Geiger que la dirección de la sociedad futura irá a parar en manos de las grandes asociaciones económicas. El político de mañana será un economista politizado. Con ello se vendría a consumir la burocratización del político como intelectual...
Pero en contra de ello, advierte el profesor Conde— la misión política no se puede agotar en la dirección del proceso de la producción en el plano de la economía. Lo que por encima de toda diferencia une a todo gran político, a distancia de la gran caterva de técnicos y administradores. Es esta opción creadora de posibilidades de la vida colectiva que crea. Si no lo hacemos realizar esto nos jugaremos no sólo la inteligencia y la cultura, sino algo más: nuestra propia salvación personal.
La densa formación intelectual y un peculiar estilo de enfrentar en dramática presencia las ideas claves de nuestro tiempo, que son las características presentes en los últimos trabajos de don Javier Conde, se manifestaron ayer lealmente en su docta disertación del Ateneo.



El conferenciante, don Javier Conde, en un momento de su discurso.

Los "monjes del fin de semana" buscan la paz en la era atómica

La ciencia se ha convertido en una especie de monstruo de Frankenstein

NEUVA YORK. (SERVICIO ESPECIAL DE CRONICAS "AMUNCO").
Temerosos de la era atómica, preocupados por las tendencias de los tiempos, millares de jóvenes neoyorkinos se están convirtiendo en "monjes del fin de semana" en un monasterio de Padres Pasionistas situado en Long Island a unos cuantos kilómetros de la ciudad.
Estos singulares "monjes" observan la estricta regla del silencio, desde el momento de su llegada en la tarde del viernes hasta la puesta del sol del domingo. No se permiten las llamadas telefónicas. No hay radios y no se pueden llevar periódicos. Los penitentes pasan el tiempo rezando rosarios, en meditación y plegaria, oyendo misa, recibiendo los sacramentos, o simplemente paseando en silencio. Sólo un ruido ocasional del tráfico del exterior rompe la paz del monasterio.
Como declaró el prior del convento, Padre Cosme Changhressy, "nuestro retiro está tan solicitado que todas las semanas tenemos que rechazar a millares de personas. Estamos literalmente invadidos. Estos hombres acuden aquí simplemente porque quieren acercarse a su Dios".
"¿Saben que la ciencia se ha convertido en una especie de monstruo de Frankenstein y que su desarrollo se ha apartado por completo de las leyes elementales de moralidad que dicta el sentido común. Saben también que la oración y la meditación pueden hacer milagros para devolverles la paz del espíritu".
Hasta 56.000 personas han buscado un hogar retiro en el monasterio, y están recaudando fondos para construir una casa de retiro nueva y mayor para todos los que quieran acudir. Entre los visitantes de este monasterio católico en las últimas semanas se contaban 143 pastores protestantes y 16 rabinos indios.
Durante los fines de semana la afluencia es tan grande que muchos hombres tienen que dormir en el suelo y en los corredores.
La vida durante los días de retiro es completamente monástica. Una campana despierta a los visitantes a las seis y media, y después de la misa y las oraciones, el padre Cosme predica sobre los problemas de la vida "exterior": las dificultades profesionales, los problemas conyugales, el miedo a las enfermedades mentales y físicas, la guerra y la amenaza de guerra.
Tan eficaz han sido sus prédicas que los asistentes a ella han fundado ya una "Liga del Retiro Espiritual". El presidente de la Liga es Mr. D. J. Askin, jefe de una empresa de transportes de Brooklyn.
"Nuestro movimiento", declaró Askin, "se extiende por toda la nación. En todos los rincones del país se siente una gran necesidad por este tipo de retiro espiritual. Este es el fenómeno más interesante de la vida religiosa norteamericana... y un síntoma muy saludable".

UNA MUJER SIN CABEZA
NINI MARSHALL
UNA CIVILIZACION DESCONOCIDA, DESCUBIERTA EN LAS LLANURAS DEL RIO AMAZONAS
El hallazgo lo ha realizado un explorador francés después de recorrer 2.200 kilómetros

RIO DE JANEIRO. (Servicio especial de crónicas de la Agencia "Efe"). Prohibida la reproducción.
El profesor Marcel Homet, explorador francés, cree haber realizado importantes descubrimientos que señalan la existencia de una antigua civilización en las llanuras del río Amazonas, en el interior del Brasil y confía en llegar a descubrir el famoso "Eldorado". El explorador, que tiene 50 años, y su esposa, acaban de dar fin a una expedición que ha durado un año y ha recorrido la región Norte del Amazonas, a través de una zona salvaje tropical, cerca de la frontera venezolana.
La expedición salió de Boa Vista, en la parte superior del río Branco, tributario del Amazonas, que desciende de las montañas de Paracaima, dividiendo las cuencas del Orinoco y el Amazonas. Homet ha dicho que recorrieron 1.600 kilómetros a caballo y otros 600 en "bata" una canoa de los nativos del país, desde Boa Vista, hacia el Norte y el Oeste.
El explorador expresó la creencia de haber encontrado indicios de una civilización, hasta ahora desconocida. Descubrió dolmenes pintados, similares a los que se han encontrado solamente en Escandinavia, Gales y Francia.
A juicio del explorador galo en esta expedición se han obtenido dos resultados: desde un punto de vista arqueológico, se ha descubierto una expedición que hasta ahora nunca se ha tomado en consideración en América del Sur, es decir una civilización megalítica, que tiene, al parecer, tres épocas. La primera se descubre a través de pinturas que datan de miles de años. Hay pinturas de morsas, varias pinturas de hombres a caballo y dos de dinosaurios. En el mismo lugar se encontró un magnífico bote, sobre una gran roca, de la puesta del Sol.
El segundo período está caracterizado por la presencia de dos dolmenes pintados "descubiertos en la región superior del río Branco". Este es un extraño descubrimiento porque, hasta ahora, este tipo de construcción primitiva no se conocía más que en Escandinavia, Gales y Francia. Debe ponerse de relieve que en estas pinturas se representa al Sol andando, es decir, con pies. Todas las pinturas están hechas a base de un ocre rojo. También se encontraron varios esqueletos cuyos cráneos son dolicocefalos, con parietales cóncavos, ojos cuadrados y fuertes mandíbulas. En casi todas las tumbas, dice Homet, encontramos amuletos, soles, serpientes, ranas y numerosos símbolos, incluyendo un símbolo ario del Sol y más de veinte letras semíticas o premiticas.
El resto principal de esta civilización

LA ALEMANIA OCCIDENTAL FORMA A SUS DIPLOMATICOS

LUDWIGSHAFEN (zona francesa en Alemania). (Servicio especial de crónicas de la Agencia "Efe"). Prohibida la reproducción.
Un grupo escogido de profesores, trabaja firmemente en la vieja ciudad, sobre el Rin, de Speyer, cerca de Ludwigshafen, con objeto de optar a los puestos diplomáticos de la Alemania occidental, en cuatro meses, para adquirir los cuales se necesitaban antes buen número de años.
Veinte alumnos escogidos, que formarán el núcleo del cuerpo consular y es de presumir que, más adelante, el Cuerpo Diplomático de la joven República alemana, deben aprender en este breve tiempo las maneras del perfecto diplomático, formando su personalidad de acuerdo con la actividad delicada a que se les destina.
La lucha para participar en los cursos fue muy grande. El Gobierno anunció un concurso para cubrir veinte plazas de alumnos para este curso y presentaron solicitudes 16.000 aspirantes. El total fue reducido en una primera y rápida selección a 1.400. Luego se efectuó una segunda y más rigurosa selección y los elegidos fueron convocados en Bonn para sufrir una prueba dirigida por el doctor Wilhelm Haas.
Los 20 estudiantes son 19 hombres y una mujer de 30 años. El más joven de ellos tiene 27 y el de más edad, 30 años. Tres son refugiados de la Europa del Este, otros tres están clasificados como perseguidos raciales y seis son heridos de guerra. Sus familias pertenecen a las más diversas clases sociales, de acuerdo con la política de la nueva República. Unos son hijos de altos funcionarios del Gobierno; algunos son hijos de agricultores y aun de carpinteros.
Todos, excepto uno, son universitarios. Además de esto, todos han tenido que demostrar otros méritos: dominio de al menos dos lenguas: francés e inglés; familiaridad con el Derecho internacional; la economía política y la historia contemporánea; salud perfecta y además "tacto, amabilidad natural, buen sentido de observación y comprensión hacia los modos de pensar de otros pueblos".
El empazamiento de la escuela fue escogido con tanto celo y atención co-

LA ALEMANIA OCCIDENTAL FORMA A SUS DIPLOMATICOS

mo lo fueron los alumnos. Speser fué el lugar elegido por su mezcla de ciudad antigua y moderna. Situada entre Karlsruhe y Mannheim, tiene una vieja e histórica catedral al lado de modernas industrias. No es ni demasiado pequeña para que los alumnos se consideren en plena vida eremítica, ni demasiado grande y turbulenta para que les sirva de tentación y distracción.
El director de la escuela es un antiguo diplomático de 55 años, llamado Peter Pfeiffer. Pfeiffer inició su carrera diplomática en Praga en el año 1928. Después de dos años en el Ministerio de Negocios Extranjeros de Berlín, a las órdenes de Gustavo Stresemann, fué destinado en 1930 como secretario de la embajada de Berlín. En los siguientes cuatro años sirvió en París, Roma y después, en 1940, fué nombrado cónsul general en Tirana, capital de Albania. Después de la caída de Francia, en 1942, fué destinado a Argelia, de donde volvió dos años más tarde al Ministerio, en Berlín. Fuera de sus funciones directoras, sus aficiones más notables son la fotografía, los libros clásicos y el café fuerte.
La Alta Comisión Aliada, dio permiso en Enero pasado para el establecimiento de los primeros consulados generales alemanes. Estos debían establecerse "sin demora" en los Estados Unidos, Inglaterra y Francia. La cláusula "sin demora" debía ser interpretada en el sentido de que los aliados querían que, lo más tarde, en los primeros días de Abril, los nuevos consulados abrieran sus puertas.
Pero Abril llegó y los Consulados no se abrieron. La demora, según las propias autoridades alemanas, se debe a estos dos factores: Primero, la gran dificultad para formar un personal adecuado. Entre los antiguos diplomáticos es casi imposible encontrar personal que tenga la debida experiencia y no esté contaminado por doce años de nacionalsocialismo. El Dr. Haas, encargado expresamente por el canciller Adenauer de formar el cuerpo consular, ha tenido que admitir en su propia oficina antiguos nazis y de los 31 funcionarios que con él comparten la tarea, catorce fueron miembros del partido. Todos, salvo uno, han sido desnazificados y el Gobierno no los considera políticamente rechazables. El único que no ha sido desnazificado es

MOTORES DIESEL

30 HP., nuevos disponibles precio de fábrica para trilladoras, riegos o industria. Motores eléctrico desde 1/4 a 100 HP. Grupos-bombas con motor eléctrico o de explosión. Motores gasolina y Diesel garantía escrita un año. Maquinaria Hidroeléctrica Moliner. Plaza Latacuní núm. 36. Teléfono 217569. Barcelona.

EL ASCO. A propósito de ese destierro usted! "chudo bombero" incendiario que se ha declarado autor de los tremendos incendios forestales que ocurrieron el verano pasado cerca de Burdeos, y en los que perecieron más de ochenta personas, escribe hoy César González Ruano, un comentario diciéndonos que este bombero es el ejemplo práctico, exagerado por la propia realidad de la vida, del peligroso y siniestro odio a la profesión; es la explosión en la anécdota criminal de muchos complejos acumulados que forman la categoría íntima del caso. ¡Cuidado con los resentidos y los renegados! ¡Cuidado con los que denigran aquello a que se dedican o, pasando de listos, hacen como que se rien de ello! ¡Mal asunto. Un espectáculo bien triste es el del empleado que se pasa la vida diciendo que su empleo es un asco. No lo deja porque le falta valor para ello y porque, en el fondo, sabe que no vale para otra cosa; pero las consecuencias de ese asco las tocamos los demás todos los días sufriendo la destemplanza de ese empleado en una ventanilla, las insostenibles negligencias, los pámisos modos; en fin, su mal humor constante. En nuestra profesión de escribir es frecuente también ese desolado tipo que se pasa la vida renegando de ser escritor, diciendo que debía de hacer otra cosa, que el público es burro, los directores, ineptos; los editores, "gangsters", y que asegura que si fulano triunfa es porque su mujer es guapa, que si mengano publica más es porque da coba y que si perengano vende es precisamente porque es un mediocre. Y no se diga ahora —subraya Ruano— que hay oficios o tareas en los que nadie puede estar contento. Ningún trabajo deja de tener, como primera condición, el libre requerimiento del mismo. Un enterrador es ante todo un individuo que ha pedido ser enterrador, que lo ha solicitado clara y expresamente, que se ha buscado incluso influencias y recomendaciones y que con el mismo estuerzo pudo ser otra cosa. Si es enterrador que procure enterrar bien y con respeto a los muertos. Que no piense que el Mundo es un asco de muerto y que una víctima social que se ve obligado a enterrar para sanar un cochino jornal. Que no es eso, enterradores. Que no es eso, bomberos, que no es eso, pintores. Que no es eso, escritores. Que no es eso, señorita del teléfono que se ofende y reniega porque se le pide que nos ponga con el señor Gómez o el despacho del señor González. Que no es eso, señor rojo que está usted cobrando del régimen...
Que no es eso. Que el asco es usted, MUÑOZ CALERO. No deja de ser AMPLIACIONISTA muy significativo que el presidente de la Federación Española de Fútbol señor Muñoz Calero se muestre francamente partidario de la ampliación de la competición de la Liga, por creer que es beneficiosa para los clubs, porque a la regularidad básica de sus consecuencias económicas se une lo que el aumento representa. Pero todo esto lo decidirá el pleno federativo, que se reunirá hacia el final de la Copa.

PASATIEMPO

CRUCIGRAMA
4 3 4 5 3 7 8 9 10 11
Horizontal: 1 Armadura o adorno que cubre el pecho.—Ejército. 2 Quítrata.—En plural, alteración sucesiva de las cosas. 3 Demostración de alegría.—Residuo leñoso que queda de la masticación del buye. 4 Lia.—Tejido grosero de lana.—Establecimiento. 5 Hablará.—Palo delgado. 6 Contenedores, causaremos júbilo. 7 Habitación.—Entregeles. 8 Invertido, letradas.—Intersección. 9 Número de orden. 10 Juego de las plantas. 11 Artículo.
Verticales.—1 Detenciones. 2 Manifiestas mi opinión. 3 Fijaré el precio. 4 Onda.—En plural, comida religiosa de los primeros cristianos. 5 Letras de "gala". 6 Terminación verbal.—Fruto de la vid. 7 Invertido, preposición. 8 Letras.—Acotada por ley u ordenanza. 9 Terminamelo. 10 Desnuda. 11 Tostaráse.
Solución al jeroglífico anterior
Entretenido, sí.

ARTICULOS ESPECIALES DE 1.ª COMUNION
TRAJES 1.ª COMUNION CONFECCIONADOS PARA NIÑOS.
¡Un consejo! ANTES DE COMPRAR EL TRAJE DE CHAQUETA, EL ABRIGO DE ENTRETENIMIENTO, LA FALDA, EL CHAQUETON, VISITE ESTA CASA
¡TELAS MAS BONITAS NO HAY!
Calle de Sanlader, 22 y 24 - Calle Moneda, 21 y 23 - Burgos
NUEVOS MANTENES

Las más modernas armas soviéticas son empleadas por los rusos en la guerra china

También colaboran con Mao, prisioneros de guerra y técnicos alemanes

Desde hace unos meses los nacionalistas chinos ha denunciado al Mundo el hecho de que Rusia ayuda con todos los medios bélicos posibles a los comunistas de Mao-Tse-Tung empeñados ahora en aplastar la última resistencia de los seguidores de Chang-Kai-Chek en Formosa. Las denuncias nacionalistas van acompañadas de positivos argumentos que muestran de manera palpable la tremenda ayuda que Rusia desarrolla hacia el comunismo chino especialmente en materias aviorarias. Según una declaración pública formulada hoy por los dirigentes nacionalistas China ha lanzado el peso de su potencia militar en la balanza de la guerra civil china y facilita incensablemente a los comunistas los últimos tipos de aviones de caza. Igualmente la ayuda en barcos y técnicos navales se hace cada día más aplustante.
Ultimamente han aparecido sobre el cielo chino los modelos que constituyen las avanzadas concepciones aeronáuticas soviéticas: los aviones de retropropulsión. Y no sólo Rusia ha aportado a la China comunista sus modelos de retropropulsión sino que también le ha entregado gran cantidad de estos aparatos. Sobre Shanghai se han llevado a ver hasta once aviones de retropropulsión juntos. La presencia de estos aviones soviéticos —con los que los rusos ensayan los modelos utilizables en una próxima guerra— justifica el hecho de que los nacionalistas no hayan en los últimos días podido hacer una sola excursión aérea contra el aeródromo de Shanghai. La última se efectuó en Marzo y los nacionalistas dejaron caer cincuenta bombas sobre el aeródromo.
Según los últimos cálculos se cree que en los últimos momentos hay doscientos a trescientos aviones soviéticos defendiendo los aeródromos cercados a Shanghai. La mayor parte de estos aviones son del tipo "O" de los rusos fabricados por los rusos. Probablemente hay también unos 25 de retropropulsión enviados desde la zona oriental de Alemania.
Al mismo tiempo que Rusia envía aviones a China y construye buques capaces de intentar el desembarco en Formosa, Rusia ha lanzado sobre China un verdadero ejército de técnicos bélicos. Se calcula que hay unos 5.000 de estos técnicos. En Shanghai solamente se cuentan casi tres mil.
Pero no sólo colaboran con los chinos comunistas, rusos sino también prisioneros de guerra alemanes que se han enrolado voluntariamente en las filas rojas y técnicos germanos que trabajan para los soviets. Los chinos de Mao Tse Tung frecuentemente protestan contra los técnicos militares rusos ya que éstos reciben enormes sueldos que tienen que salir de las exhaustas cajas del Tesoro comunista chino.



NO QUIERO BRILLO EN LA CARA...

La moda pide cutis mate, pasan las caras de porcelana que antojan la expresión.
Vá, misma debe seguir este consejo para tener un cutis mate, fino, delicioso.
Por la noche

CREMA DE VITAMINAS INTEA

(con garantía farmacéutica de contener Vitamina A y Lecitina, que dan vida a las células de la epidermis) y por la mañana un suave masaje con un pañito mojado en JUGO DE LOTO, líquido de plantas medicinales muy beneficiosas para la hermosura de la piel. Quedará maravillosa del resultado.
Ahora hay tarros grandes y pequeños de Crema de Vitaminas INTEA y Jugo de Loto en todos los maticos.
Si desea un folleto escriba a INTEA, Apartado 82-Santander

Madrid.—La Bolsa ha operado hoy poco con algun reblandecimiento de cambios, sin que por el contrario se hayan producido apenas reacciones favorables. La abundancia de inscripciones anunciadas para esta temporada se acusa claramente en la menor actividad del mercado bursatil...

Acciones.—Banco de España, 360; Español de Crédito, 321; Central, 243; H. Chorro, 127,50; H. Española, 270; Iberdurea, 190; Mengoamor, 138; Electricidad Madrileña, 120; Telefonos, 270; R.R., 91; Campsa, 136,50; Naval, ordinaria, 95 y preferente, 110; Metro, 195; Altos Hornos, 173; Auxiliar Ferrocarriles, 222; Petrolcos, 277; Sniace, 321 y Fetasa, 140.—Cifra

Bolsa de Bilbao

Bilbao.—La Bolsa conserva, con ligeras oscilaciones, sus posiciones de ayer.

Acciones: Banco de Bilbao, 340; Vizcaya A, 375 y B, 370; RII, 288; Naviera Aznar, 1850; Bilbana, 202; Altos Hornos, 17; Campsa, 137; Sniace, 27; Explosivos, 255; Resinera, 89.

BANCO DE SANTANDER BANCA — BOLSA — CAMBIO — CAJA DE AHORROS — ESPOLÓN 16 — BURGOS

Información militar

DESTINOS Se destina a la Jefatura de Artillería del Cuerpo de Ejército VI, al teniente de Artillería don Emilio Alvarez Marcella, y a la Agrupación de Sanidad Militar num. 5, al teniente auxiliar don Benito Herreros Pérez, de disponible en esta plaza.

TORNILLERIA ESTAMPADA DE COLETA ACEROS HERRAMIENTAS TUBOS AZLOR, S. L. Gran Vía, 64 — Telfs. 16.106 - 30.822 BILBAO

LAS CANAS ENVEJECEN Hágaslas desaparecer en pocos días usando BRILLANTINA VEGETAL "ROSINA" De venta en perfumerías UNITAS, S.A.—Librería 23—BARCELONA

GUIA FACULTATIVA

RAMON GALLARDO ROMERO Medico Diplomado, Puercultor — Enfermedades de los niños DENTISTA Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5 HERRERA DE PISUERGA (PALENCIA) F. URRACA OCULISTA DE LAS CLINICAS DE BARRANTES CRUZ ROJA MEDICA BURGALESA Y HOSPITAL PROVINCIAL LAIN CALVO, 18—TELEFONO 1311 P. LOPEZ DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTI-TUBERCULOSO De la Cruz Roja.—R A Y O S X Puebla, 2. — Teléfono 2231 G. BAÑUELOS OCULISTA EN LOS SERVICIOS DE SANIDAD DEL ESTADO PLAZA MAYOR, 67 TELEFONO 1500 JOSE CARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja Vitoria, 36. 3.º — Teléfono 1591 J. VELASCO Del Hospital Provincial PULMON Y CORAZON RAYOS X. — Electrocardiografía Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5 Santander, 18, 2.º — Teléfono 1533 V. OJEDA CARCEDO APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION Analisis clinicos, Rayos X, Metabolismo. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5 Vitoria, 19, 1.º — Teléfono 1667 Clodoaldo Padilla PARTOS Y GINECOLOGIA San Juan, 45, 1.º — Teléfono 1855 MOISES ARROYO PIEL Y VENEREAS Plaza de Prim, 24. Teléfono, 3264 L. Rodríguez Pascual PIEL, SIFILIS Especialista diplomado Jefe del Servicio del Hospital Militar Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6 San Pablo, 6, 1.º — Teléfono 2946

LOS ENDEUDADOS

Si el Santander elimina al Valencia tendrá que optar por renunciar a la Copa o a la liguilla de ascenso a 1.ª

Las Federaciones deportivas de Vizcaya peregrinarán al santuario de Begoña

Santander.—La Federación Nacional de Fútbol ha dirigido al Real Santander por medio de la Federación Astur-Vizcaína un comunicado, recordándole que en el caso de eliminar al Valencia en los cuartos de final de Copa, tendría entonces que optar por esta competición o por la liguilla. A esta comunicación ha contestado el Real Santander con el siguiente despacho telegráfico: "Armando Muñoz Calero, Madrid. Real Santander ha demostrado triunfos actual temporada suficiente categoría y clase a figurar en Primera División, recordando a este efecto triunfo sobre el Plus Ultra, equipo puntero del grupo Sur, logrado en su terreno; triunfo moral y legítimo sobre el San Lorenzo de Almagro y eliminación del Barcelona en Copa. Solicitamos, por tanto, al objeto de luchar sin reserva alguna en torneo de Copa, nuestra inclusión en Primera División por claros e indiscutibles méritos existiendo perjuicios causados a este Club con la ampliación realizada con la Segunda División que nos ha privado de estar ya clasificados. Saludos confiados en su actitud y valiente ser atendidos nuestra respetuosa súplica de que se nos haga justicia. San Martín, presidente Real Santander"

EL 4 DE JUNIO SE JUGARA EN LA CORUÑA EL TROFEO "TERESA HERRERA"

La Coruña.—El trofeo "Teresa Herrera", que se disputará en el Estadio Municipal de Riazor, el próximo día 4 de Junio, lo jugarán este año definitivamente el equipo "Lacio" y una selección de jugadores gallegos.

TODAS LAS FEDERACIONES DEPORTIVAS DE VIZCAYA PEREGRINARAN AL SANTUARIO DE BEGOÑA

Bilbao.—Después de los solemnizados actos del cincuentenario de la coronación de la Virgen de Begoña ha sido designado el 18 como día de los deportistas vizcaínos. Ese día, todas las Federaciones de Deportes de Vizcaya se dirigen en peregrinación al santuario de Begoña para rendir homenaje a la Patrona. Solamente en la Federación de Fútbol figurarán setenta y nueve Clubs, que ofrendarán a la Virgen una placa de plata en la que constarán los nombres de todos ellos, y que está valorada en más de diez mil pesetas. Además, cada Club hará su ofrenda a la Virgen.

COMIENZA EN MADRID EN CONGRESO DE LA FEDERACION INTERNACIONAL DE MOTOCICLISMO

Madrid.—En los salones de la Diputación provincial se ha celebrado la primera sesión plenaria del Congreso de la Federación Internacional de motociclismo a la que han asistido representantes de Bélgica, Francia, Inglaterra, Holanda, Irlanda, Italia, Luxemburgo, Mónaco, Suecia, Suiza y España, habiendo delegado su representación los siguientes países en las Federaciones que se citan: Austria, en Italia; Yugoslavia, en Mónaco; Dinamarca, Finlandia y Noruega en Suecia y Argentina y Chile, en España.

ITALIA EN CABEZA DEL CAMPEONATO MUNDIAL DE TIRO AL BLANCO

Madrid.—En Canto Blanco ha comenzado hoy el Campeonato mundial de tiro al plato. Este Campeonato mundial se divide en tres partes: A los cien platos, campeonato internacional de España; a los doscientos, campeonato iberoamericano y a los trescientos platos, campeonato del Mundo.

El resultado del campeonato de tiro al blanco

Madrid.—El resultado del campeonato de tiro al blanco, correspondiente a la 28 jornada, correspondiente al 7 de Mayo, de las Apuestas Mutuas Benéficas, ha sido el siguiente: 52 boletos que acertaron ocho partidos cobraron 651'80 pesetas cada uno.

Quiénes acertaron los ocho resultados, cobrarán 651'80 pesetas

Madrid.—El resultado del campeonato de tiro al blanco, correspondiente a la 28 jornada, correspondiente al 7 de Mayo, de las Apuestas Mutuas Benéficas, ha sido el siguiente: 52 boletos que acertaron ocho partidos cobraron 651'80 pesetas cada uno.

Compeonato local de Fútbol

El Victoria, S. D. se adjudica el título de campeón del Trofeo Juvenil

Solamente falta el partido San Julián F. Técnicas para finalizar el Campeonato juvenil. El título de campeón se lo ha adjudicado el Victoria, S. D., que durante todo el rodar del Torneo no se ha separado del puesto de honor, si bien el Real Club no se distanciaba de él. Desde el comienzo del Torneo se veían muy buenas perspectivas para el entusiasta Victoria, S. D. Juvenil, que ha demostrado a las claras ser el mejor de esta categoría, no conociendo la derrota y demostrando una deportividad fecunda, correspondida por los demás equipos.

Ya tenemos una clasificación. Los primeros puestos no pueden variar, pero si el domingo gana San Julián a las Escuelas Técnicas, cosa que no es difícil, adelantará a la Escuela de Comercio, quien ultimamente ha cesado en sus iniciales victorias.

CLASIFICACION J. C. E. P. F. C. P.

Table with 5 columns: Team, Goals, Points, etc. Victoria, S. D. 8 7 1 0 21 5 13; Real Club 8 6 1 1 17 6 11; Joéistas 8 5 1 2 22 5 11; Congregación 8 4 1 3 12 11 9; E. Comercio 8 3 0 5 16 12 6; San Julián 7 2 1 4 6 18 5; 'Tio' Pepe 8 2 1 5 5 13 5; Campeador 8 1 3 4 4 13 5; E. Técnicas 7 0 1 6 3 25 1

Manuel Alonso APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION RAYOS X — ANALISIS Vitoria, 28, 1.º

I. G. Castroviejo DE LA ESCUELA NACIONAL DE PUERICULTURA Enfermedades de los niños RAYOS X Madrid, 7

J. GUTIERREZ MANZANEDO GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Especialista diplomado MADRID, 1.º DCHA.

HERNANDEZ MOLINER ESPECIALISTA DE MEDICINA INTERNA Y NIROS RAYOS X Calle Santander, 3, 3.º Izquierda

MISCELANEA DEPORTIVA

Los jugadores del Burgos, repuestos para su partido frente al Valdepeñas

Rigo sobre la próxima temporada y otras cosillas más

Cerca de un millón de pesetas tiene de déficit el Granada

El domingo se juega el Burgos su carta decisiva. Y decimos decisiva, porque según oficialmente se ha anunciado, por esta temporada no habrá ampliación de la Segunda División a 42 equipos. Al no producirse esta, tampoco desaparecerá la Tercera División. Por consiguiente, el domingo y en Valdepeñas, al conjunto burgalés se le ofrece la oportunidad de seguir en la categoría nacional en que hoy milita, con todos los honores.

Burgos Club de Fútbol

NOTA OFICIAL El próximo sábado, día 13 de los corrientes, se desplazará a Valdepeñas el equipo de este Club y existiendo varias plazas disponibles en el autocar en que ha de efectuarse el viaje, se ponen a disposición de aquellos aficionados que deseen trasladarse a Madrid a presenciar el encuentro Real Madrid - Atlético Madrid, o bien acompañar al equipo de esta Sociedad a Valdepeñas, pudiendo realizar su inscripción en el domicilio social (Plaza de José Antonio número 9, segundo), hoy jueves y mañana viernes, de 7 a 9:30 horas de la tarde.

EXCURSION A SANTANDER BILBAO Y VALLADOLID DIA 14 "AZBER", Carnicerías, 3

Romero, ¡al fin peleará por el título mundial

Barcelona.—Ha regresado de París, el campeón de Europa de los pesos gallos Luis Romero quien en la capital francesa ha ultimado su preparación ante el combate contra el campeón del Mundo de los moscas Patterson, combate que al ser aplazado le ha decidido a reanudar su regreso a esta ciudad.

LAS QUINIELAS

Quiénes acertaron los ocho resultados, cobrarán 651'80 pesetas

Madrid.—El resultado del campeonato de tiro al blanco, correspondiente a la 28 jornada, correspondiente al 7 de Mayo, de las Apuestas Mutuas Benéficas, ha sido el siguiente: 52 boletos que acertaron ocho partidos cobraron 651'80 pesetas cada uno.

Deportes militares

El teniente Herrero, de Caballería 11, a la cabeza del penthalon moderno de oficiales

Ayer tuvo lugar en nuestra ciudad la primera prueba del penthalon moderno, en el que se han inscrito 16 participantes de la Sexta Región Militar. Consistió en un recorrido a caballo de cinco kilómetros, con diversos obstáculos cuya altura no sobrepasa los 1'10 y de anchura así mismo inferior a 3'50, cuyo recorrido tenían que hacerlo los participantes a una velocidad media de 450 metros por minuto.

PELOTA

El próximo domingo tres grandes partidos. Coincidiendo con la entrega de premios a los recientes vencedores del campeonato de empresas, tendrán lugar el próximo domingo en el Frontón de la Residencia provincial, tres grandes encuentros con arreglo al siguiente horario: 11:30, I.N.P. contra Industrias Giménez Cuende; para optar al tercer y cuarto puesto, disputándose además unos trofeos donados por la Federación de Pelota.

A las 12:15, un bonito encuentro entre cuatro pelotaris locales, y a las 12:45, desafío entre Arruti y Gofri contra Merodio y Gallastegui, jugándose la bolsa.

Mañana daremos más detalles de tan atrayente programa.

Canchero

TOROS

Los hijos de tres famosos toreros actuarán en Burgos el Día de la Ascensión

En Aranda darán una novillada el Día del Corpus

El mal sabor de boca que nos ha dejado el festejo inaugural de la temporada taurina en nuestra plaza nos lo van a quitar dentro de una semana tres jóvenes toreros que vienen a Burgos enojados de palmas y dispuestos a cortar orejas y rabos a los seis bonitos novillos de don José Sánchez Mangas, que les tiene reservadas la empresa.

Y nos atrevemos a valorar en el éxito artístico al festejo por dos razones. Primero porque los productos del ganadero señor Sánchez Mangas siempre han sido los preferidos de los ases de la novillería y han proporcionado a estos muchos triunfos. Segundo, porque tanto "Cagancho", hijo, como "Boni" chico y "Jumillano" hijo están enardecidos en el oficio. Los dos primeros se han paseado ya lo bastante para desenvolverse con holgura en novilladas sin picardes y apear de militar en la categoría superior, desde hace dos temporadas, se avienen a actuar en estos festejos necesitados como están de triunfos que les den mayor número de contratos para la presente temporada.

Burgos Club de Fútbol

NOTA OFICIAL El próximo sábado, día 13 de los corrientes, se desplazará a Valdepeñas el equipo de este Club y existiendo varias plazas disponibles en el autocar en que ha de efectuarse el viaje, se ponen a disposición de aquellos aficionados que deseen trasladarse a Madrid a presenciar el encuentro Real Madrid - Atlético Madrid, o bien acompañar al equipo de esta Sociedad a Valdepeñas, pudiendo realizar su inscripción en el domicilio social (Plaza de José Antonio número 9, segundo), hoy jueves y mañana viernes, de 7 a 9:30 horas de la tarde.

EXCURSION A SANTANDER BILBAO Y VALLADOLID DIA 14 "AZBER", Carnicerías, 3

Romero, ¡al fin peleará por el título mundial

Barcelona.—Ha regresado de París, el campeón de Europa de los pesos gallos Luis Romero quien en la capital francesa ha ultimado su preparación ante el combate contra el campeón del Mundo de los moscas Patterson, combate que al ser aplazado le ha decidido a reanudar su regreso a esta ciudad.

LAS QUINIELAS

Quiénes acertaron los ocho resultados, cobrarán 651'80 pesetas

Madrid.—El resultado del campeonato de tiro al blanco, correspondiente a la 28 jornada, correspondiente al 7 de Mayo, de las Apuestas Mutuas Benéficas, ha sido el siguiente: 52 boletos que acertaron ocho partidos cobraron 651'80 pesetas cada uno.

Deportes militares

El teniente Herrero, de Caballería 11, a la cabeza del penthalon moderno de oficiales

Ayer tuvo lugar en nuestra ciudad la primera prueba del penthalon moderno, en el que se han inscrito 16 participantes de la Sexta Región Militar. Consistió en un recorrido a caballo de cinco kilómetros, con diversos obstáculos cuya altura no sobrepasa los 1'10 y de anchura así mismo inferior a 3'50, cuyo recorrido tenían que hacerlo los participantes a una velocidad media de 450 metros por minuto.

PELOTA

El próximo domingo tres grandes partidos. Coincidiendo con la entrega de premios a los recientes vencedores del campeonato de empresas, tendrán lugar el próximo domingo en el Frontón de la Residencia provincial, tres grandes encuentros con arreglo al siguiente horario: 11:30, I.N.P. contra Industrias Giménez Cuende; para optar al tercer y cuarto puesto, disputándose además unos trofeos donados por la Federación de Pelota.

A las 12:15, un bonito encuentro entre cuatro pelotaris locales, y a las 12:45, desafío entre Arruti y Gofri contra Merodio y Gallastegui, jugándose la bolsa.

Mañana daremos más detalles de tan atrayente programa.

Canchero

INFORMACION NACIONAL

(Viene de primera página.)

italiano profesor Dr. Francisco Carneluti, defensor del mariscal Graziani, para participar en la capital del Reino en el Congreso nacional de Derecho procesal.

Después de permanecer cuatro o cinco días en Madrid, pronunciará conferencias en las Universidades de Salamanca, Sevilla, Granada, Valencia y Barcelona. El jurista italiano permanecerá en España hasta fines de mes.

LOS RUMANOS CONMEMORAN SU FIESTA NACIONAL

Madrid.— Con motivo de la Fiesta Nacional rumana se han celebrado esta mañana dos misas, una en la capilla ortodoxa, y otra, en la Iglesia de Padres Mercenarios. En este ultimo templo ofició el sacerdote español señor Orduña, una misa de rito rumano. Asistieron el embajador español, señor Cadenas; el director de la Sección de América del Ministerio de Asuntos Exteriores; el antiguo consul de España

en Rumania, señor Beneto, los representantes de Polonia, Checoslovaquia y Croacia y todos los miembros de la colonia rumana y los estudiantes de aquella nacionalidad que siguen estudios en el Colegio Mayor "Santiago Apóstol".

Al final de la misa se cantó un Te Deum y después, los estudiantes rumanos entonaron el Himno nacional de su país.—Cifra.

UN COCHE DE VIAJEROS SE PRECIPITA POR UN BARRANCO

Tortosa.— Un coche de viajeros se precipitó por un barranco a consecuencia de haberse roto la dirección del vehículo. La primera impresión que se tiene del accidente es que se han registrado tres muertos y veintidós heridos, la mayoría de éstos gravísimos. El vuelco del coche se produjo en el lugar conocido por Venta Roja, situado entre los pueblos Prat de Campyo y Cherta.

Uno de los muertos es juez municipal de Corbera de Ebro.—Cifra.

El libro, ilustrado con profusión de fotografías impresas en papel couché, lleva además un curioso cuadro estadístico de las actuaciones de "Manolete", en las distintas temporadas y a través de todos sus capítulos se aprecia la prisa agíl, desenvuelta y movida del autor, que obliga al buen aficionado a la fiesta a leer despacio o a releer varias de sus partes, para sacar ese gusto que se obtiene cuando, como en este caso, la descripción despierta interés y va en aumento, hasta agradar completamente al lector, porque todos los episodios son objeto de su atención.

"Córdoba, cuna del torero" es para nosotros obra taurina que por su interés histórico y narrativo, la juzgamos digna de la fama de tan prestigioso escritor y crítico.

CHAMARILERO

Disposiciones oficiales

Libertad de precio, comercio y circulación del chocolate

Normas complementarias en la reglamentación de trabajo en la industria de tintorería

Madrid.— El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Industria y Comercio.— Orden por la que se declara la libertad de precio, comercio y circulación del chocolate, en sus distintas clases y variedades en todo el territorio nacional.

Trabajo.— Orden por la que se aprueban normas complementarias en la reglamentación de trabajo en la industria de Tintorería.

Industria y Comercio.— Comisaría General de Abastecimientos.— Circular número 742 por la que se anula la 645, con normas para la fabricación y venta de chocolate.—Cifra.

La primera Cocción de higiene del hogar USAD COMO INSECTICIDA BOT CHAS NADA MAS

Disposiciones oficiales Libertad de precio, comercio y circulación del chocolate Normas complementarias en la reglamentación de trabajo en la industria de tintorería

EL SEÑOR OBISPO

Por el MARQUES DE LOZOYA

La llanura de Segovia ofrece, en su corteza acinada, resquebrajadas semejantes a las de una hogaza de pan recién salida del horno y en ellas algunos chopos suelen señalar el curso de la que corre el camino. Oculta en una de estas honduras, de manera que el que corre el camino que va de Santa María de Nieva a Labajos no advierte su presencia hasta llegar a muy pocos pasos, está la aldea de Hoyuelos. En lo antiguo fue lugar realengo salvo en las alcabales, que eran señoría de los Arias-Dávila y pertenecía al arciprestazgo de Santovienta y al sexmo de la Trinidad, en la Comunidad y tierra de Segovia. Tiene un centenar de vecinos, todos labradores, y un molino harinero que cumple alegremente su tarea cotidiana, casi oculto por el follaje sonoro de los álamos.

El principal ornato del pueblo, con la iglesia románica, es el palacio que los Arias-Dávila hicieron construir en la primera mitad del siglo XVII, con los primeros plateros de la fachada, su patio cubierto de yedra y los sotos que llegan hasta el arroyo. Sus amplias estancias, pocas veces habitadas, han venido a convertirse en una galería pintoresca de retratos de abominable pintura. Allí han venido a encontrar honores y retratos las estirpes familiares, obra de pintores de cuarta fila que es preciso conservar, pero que desentranan en más refinados ambientes: hidalgos y damas de la época de los Felipes, caballeros de peluca empolvada y casación en el cual el pintor no ha omitido pormenor alguno del rico bordado; parejas románticas, ellos con frac azul o pardo y ellas con falda de volantes. En sus tertulias eternas, en los salones siempre cerrados y desiertos estos personajes de atiendo un poco absurdo tendrán, sin duda, muchas historias que contar.

El hado amiga de los que gustamos de desempolvar legajos me ha favorecido con el hallazgo de una de estas historias, la más sorprendente que pudiera imaginar un novelista. Se refiere a un inmenso y apollado lienzo que ocupa el testero de uno de los salones y en el que toda una familia exhibe sus riquísimas galas de la época de Fernando VI. Presiden la escena los padres, sedentes en sillones barrocos de talla dorada y vestidos con esas telas floreadas que hoy vemos solamente en casullas y capas pluviales. Y en torno se agrupan los hijos, ellos con mucetas de canónigos o atuendo militar; ellas vestidas a la moda francesa de Luis XV o cindiendo la estamena de hábitos religiosos. De todo este conjunto pintoresco cuyos nombres y calidades van expresados en sendos rótulos, dos personajes llamaban poderosamente la atención de los niños que jugaban en aquellas estancias: una dama vestida con el suntuoso atavío de Teniente coronel del Regimiento de Dragones de Frisia; y un obispo de faz austera, un poco triste, bajo, la mitra recamada de piedras preciosas. Una vieja crónica local me puso un día inesperadamente en posesión del secreto de la vida del señor obispo. En su juventud siguió con brillantez los estudios de Derecho y fue nombrado oidor de una de las Audiencias de Indias. Se casó enamoradísimo con una dama muy bella y casi en viaje de bodas emprendió la ruta para tomar posesión de su destino indiano. El galeón naufragó cerca de la costa de América del Sur. Pericieron tripulación y pasajeros y fue un milagro que el oidor pudiese arribar a tierra firme, con la muerte en el alma.

La catástrofe fue tal que cambió totalmente el rumbo de la vida del joven magistrado. Decidió hacerse sacerdote y en su nuevo estado respaldado de tal manera por su ciencia y por su virtud que no tardó en ser promovido para una de las más importantes diócesis de Castilla. Todos, en la vieja y tranquila ciudad, se inclinaban con reverencia cuando el señor obispo pasaba por las calles, en su coche de mulas, de vuelta de la Catedral. En todos los hogares se comentaban las virtudes heroicas del prelado, la pureza de su vida y de su doctrina, lo ardiente de su caridad. Y el, conagrado a sus altos menesteres, olvidado de su pasado, era casi feliz.

Un día en que se entregaba a la oración en su oratorio privado vino a perturbarle un familiar con el anuncio de una dama que exigía ser recibida urgentemente. El señor obispo accedió de mala gana, pues no gustaba de visitas femeninas y con aire un poco fatigado acudió al gabinete donde solía escuchar pacientemente piques e impertinencias de hermanadas y cofradías. Pero esta vez no se trataba de minucias del pequeño ambiente provinciano. Delante de él se encontraba su esposa, salvada también del naufragio y que por mucho tiempo se había creído viuda, hasta que por azar tuvo noticia de las extrañas fortunas por las que había corrido la existencia de su marido.

El señor obispo sintió que se le desgarraba el corazón. Eran sus dos vidas que luchaban en sus recuerdos y en sus amores: la evocación inoportuna de algo que en un tiempo era suficiente para llenar su alma, pero que había sido sustituido en ella por más altos azares y por anhelos más nobles. Los dos esposos hablaron largamente y, como ambos estaban cerca de Dios, no tardaron en entenderse. Al final de la entrevista el coche del prelado llevó a la dama al Monasterio de Monjas Bernardas cuyo hábito vistió a los pocos meses. El señor obispo no llegó a reponerse nunca de la impresión sufrida. Pidió ser trasladado a otra diócesis lejana y en ella murió santamente muy poco después.

Esta es la historia de la figura que, ataviada con suntuosos ornamentos episcopales aparece, como una sombra, en el fondo de un cuadro, obra de un pintor casi de brocha gorda, en el palacio de Hoyuelos. Desde que la supe creo adivinar en aquellas oscuras pupilas la huella que los grandes dolores dejan en las almas privilegiadas.

(Prohibida la reproducción)

En Austria existía un extraño y misterioso "país", llamado Nuretania

Ha sido descubierto por la policía debido a la denuncia de dos de doce súbditos de aquel que habían sido condenados a muerte por su jefe de Estado

Inventan un reloj de cuco que en vez de cantar "¡cu-cu!", dice "¡coca-cola!"

Nueva York. — El 24 de Mayo se subastará un mapa de América impresa quince años después del descubrimiento por Colón del Nuevo Mundo. Es la única copia conocida del error cometido por el alemán Martin Waldemüller, quien, influido por los descubrimientos de América Vesputio, bautizó el nuevo continente con el nombre de América. El tipo mínimo de subasta será cincuenta mil dólares.—Efe.

UNA COLONIA MILITAR JAPONESA EN LAS MARIANAS

Tokio.—Se ha hecho público en la Prensa que una pequeña colonia militar japonesa continúa ocupada por un pequeño ejército de treinta y un japoneses. Se trata de un islote del archipiélago de Las Marianas, donde hay dos marinos, dos soldados japoneses y 27 personas originarias de Okhawa, "¡COCA-COLA!", EN LUGAR DE "¡CU-CU!".

Frankfort. — Un joyero austriaco ha anunciado que ha inventado un reloj de cuco, que cada cuarto de hora en vez del tradicional "cu-cu" dirá "coca-cola".—Efe.

UN EXTRAÑO ESTADO, EL DE NURETANIA, ANIQUILADO POR LA POLICIA AUSTRIACA

Viena.—Una denuncia por amenazas de muerte, ha permitido a la policía austriaca descubrir un nuevo y extraño Estado: el de Nuretania, fundado por tres alemanes en 1949, un profesor de música, que se atribuyó las funciones de jefe supremo del Estado, un maestro de escuela y una joven. Estos proclamaron su independencia, escogieron una bandera, que sólo era lizada todas las noches, a las doce. Nuretania consiguió reunir una decena de súbditos que pagaban, regularmente, sus impuestos. La policía se ha incautado, en efecto, del "tesoro nacional" que ascendía a unos 30.000 chelines. Desgraciadamente para el porvenir de este minúsculo Estado, su jefe cometió la torpeza de tomar demasiado en serio su papel. Abuso de sus prerrogativas y condenó a muerte a dos de sus súbditos, acusados de querer abandonar la nacionalidad Nuretania.

La bromista tuvo sus límites y la policía intervinó por la denuncia de las dos futuras víctimas.—Efe.

UN ENJAMBRE DE ABEJAS "DERRIBA" UN AVION

Nueva York. — En pleno vuelo los pasajeros de un avión se vieron de pronto atacados por varios enjambres de abejas que, por causas desconocidas, se escaparon de una caja, que transporta-

ba el avión y que contenía cuatro millones de aquellos insectos. Se entabló una verdadera batalla entre los viajeros y las abejas y la situación obligó al aparato a regresar al aeropuerto de Nueva York.

Lo peor del caso es que cuando los mozos del aeródromo acudieron a abrir el paño de los equipajes, se encontraron con el grueso del enemigo y se vieron obligados a huir.

Burla burlando...

HISTORIA DE AMOR

No hace mucho convivió a Inglaterra una bella historia de amor. Sus protagonistas son Nora Barkhlem, inglesa, y Charles Westover, canadiense. Se encontraron por primera vez en 1917, siendo el soldado, llegado a Europa con las fuerzas expedicionarias del Canadá. Fue alojado en Wathemstow, en casa de la familia de Nora, que entonces tenía diez años, y el soldado Westover formó el propósito de casarse con ella. Treinta y tres años más tarde, el canadiense ha vuelto a Inglaterra, a buscar a Nora, de la que no había vuelto a saber nada. Le costó mucho encontrarla pero, a fin, dio con ella y soltera. Y ahora han embarcado juntos para el Canadá, donde se casarán.

LOS COLORES DEL PAPEL

Y LA VISTA
El papel blanco muy satinado empleado corrientemente en libros y revistas produce fatiga a la vista. Por ello, algunos investigadores recomiendan que no se emplee papel satinado ni "couché" en los libros de estudio. Parece que los papeles ideales para la conservación de la vista son los de color crema o azul pálido y aún mejor si se emplean en los libros, alternándolos en las páginas, porque el frecuente cambio de color proporciona descanso a los ojos.

LAS MUJERES PUEDEN PROLONGAR LA VIDA DE SUS ESPOSOS

El doctor Morris Fishbein, de la Asociación Médica de Nueva York, afirma que demasiados hombres mueren antes de tiempo por las repetidas negligencias y malos tratos de sus esposas. Para prolongar la vida de los hombres, dice, estas cosas a las mujeres. Evitar el hombre bajo una tensión emocional constante. — Ser comprensivas para sus problemas profesionales. — No exigir

demasiados esfuerzos financieros que aumenten su preocupación. — Ayudarle a no engordar. Dice el doctor que las mujeres se encuentran en mejores condiciones que los hombres para afrontar todo género de dificultades, ya que poseen mayor resistencia física y toman la alimentación que más le conviene, pues su miedo a engordar favorece la longevidad, de la misma manera que le favorece su obstinada negativa a aceptar que está envejeciendo.

UN ARROZ UTIL

Siguramente uno de los árboles más útiles que existen es la palma brava de las Islas Filipinas, llamada "berri", cuyas hojas son tan grandes que una sola cubre cuatro hombres. Entre otras cosas se aprovechan para hacer piales estas hojas; también para la fabricación de esteras; para obtener bebida cerando el tallo de las flores que surgen en lo más alto del árbol. Este líquido se denomina "aba" y puede transformarse en vinagre, mediante una preparación adecuada y también se obtiene una especie de miel amarilla cociendo la "aba" y vertiéndola en unas hojas de caña. Por último, con los frutos maduros se forman rosarios ligando las cuencas con la hoja de la misma planta.

LAS NARICES DE LOS PERROS

La frialdad de las narices de los perros es axiomática como se explica que la temperatura de este punto sea tan diferente a la del resto del cuerpo del fiel animal?
Según nos cuenta una antigua fábula, cuando Noé quiso meter los animales en el arca se encontró con algunos recalcitrantes y tuvo que valerse del perro para que le ayudase a obligarles a entrar. Por esta causa fue el perro el último animal que entró en el arca, y como ya no quedaba sitio tuvo que quedarse junto a la puerta con el hocico en la intemperie, y desde entonces no la ha entrado en calor esta parte de su cabeza.

El perro de la casa.

El perro